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ÖNKORMÁNYZAT
V isszatek in tés...

Az önkormányzati választási ciklus végéhez közeledvén vissza
tekintünk, hogy a különböző területeken milyen jellegű fejlődé
sen ment keresztül a város és milyen feladataink vannak az el
következendőben.

Szennyvíztisztítás, -kezelés
2015-ben a település életében az egyik legfontosabb beruházás
nak értünk a végére. A pályázat még 2010-ben került beadásra, 
amelynek koordinálásával még nem mint polgármester lettem 
megbízva. A pályázat sikeres volt, azonban a közbeszerzés elhú
zódása miatt a feladat befejezése erre a ciklusra maradt.

Ez nem volt könnyű annak a fényében, hogy Víziközmű Társu
lat a pályázati önrész finanszírozására 280.000 Ft-os lakossági 
önrészt határozott meg.
2015 folyamán lehetőség nyílott az önrész finanszírozására pá
lyázatot benyújtanil35 millió Ft értékben, amelyet a település 
sikeresen lehívott, valamint a „nem támogatható tartalomra”, 
azaz a 64-es út érintett szakaszának felújítására is sikerült 162 
milliót elnyerni.
Ezzel lehetőségünk nyílt arra, hogy az enyingiekre házanként 
nehezedő 280 ezer forintos önrészt csökkenteni tudjuk.
Ekkora összegből a város összes vízelvezetési, mellékutca fel
újítási problémáját meg tudtuk volna oldani, ám úgy döntöt
tünk, hogy először inkább megkérdezzük, mi legyen az így meg
maradt pénz sorsa. 857 válasz jött vissza, ezek 93 százaléka arról 
szólt, hogy a megmaradt pénzt ne költsük el, inkább fizessük 
vissza a lakosságnak Ezzel jelentősen, 82.000 Ft-ra tudtuk redu
kálni az összeget. A 2016. év folyamán a visszafizetések elkez
dődtek, és néhány kivételtől eltekintve, teljes mértékben lezá
rultak. Jelen pillanatban, a Víziközmű Társulat feladatát befe
jezvén, végelszámolási eljáráson megy keresztül.
A közmű 2015 novemberében került átadásra, az időközben 
felmerült hibák garanciális kijavítását a konzorcium végzi folya
matosan.
Összességében a beruházás lezárult, a feladatunk a rákötési 
arányok javítása, amelynek a fenntartási időszak végére el kell 
érni a kívánt 92 %-os arányt, ennek érdekében a város mindent 
meg kell, hogy tegyen.
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Szilárdhulladék-gazdálkodás
Enyingen a szilárdhulladék-gazdálkodás tekintetében jelentős 
előrelépés történt az elmúlt időszakban, azonban még sok fel
adat áll még előttünk.
A lakossági kommunális hulladék elszállítása heti egy alkalom
mal történik.
2012 óta üzemel Enyingen a hulladékudvar, amely az ISPA-KA 
beruházás keretein belül valósult meg az enyingi szemétlerakó 
2009-es rekultivációjával együtt. Ennek a gyökerei még 2001-re 
húzódnak vissza, amikor ez Enying vonatkozásában megfogal
mazásra került.
2014 előtt havonta szállították el a papír, illetve a műanyag hul
ladékot. Az üveggyűjtő zsák zöld színű, a papírt gyűjtő kék, a 
petpalackot, fém italos dobozt és italos kartont gyűjtő pedig sár
ga színű, amelyeket havonta egyszer elszállítanak. A havi elszál
lítás megmaradt, az újdonság az, hogy 2016-tól az üveget is elvi
szik.
Nagy változás 2016 óta, hogy áprilistól novemberig minden hó
nap első csütörtökjén elszállítja a szolgáltató az összegyűjtött 
zöldhulladékot, illetve januárban a karácsonyfákat is összegyűj
tik.
Szintén nagyon fontos fejlődés, hogy évente egyszer limlom ak
ciót is tart a település.
Mindezen kiegészített szolgáltatásokat a lakossági szemétszál
lítási díj tartalmazza -  míg korábban ez nem volt így -  és ennek 
összege 2012 áprilisától az úgy nevezett rezsicsökkentés követ
keztében nem változott, magyarul ez azt jelenti, hogy a szolgál
tatás nagymértékben fejlődött, a díj viszont az inflációt sem 
követve, csökkent.
Ezekkel az intézkedésekkel a lakosság a „normál” körülmé
nyek között keletkező hulladékát el tudja helyezni.
Azonban nem mindenki tudja illetve akarja ezen szolgáltatáso
kat igénybe venni, így sajnálatos módon az illegális hulladékle
rakás ellen küzdenünk kell. A jogszabályi lehetőség e tekintet
ben sajnálatosan nagyon korlátozott.
2014-2015 folyamán még közmunka program keretein belül le
hetőség nyílt az illegális lerakók felszámolására, azonban ezek 
sajnálatos módon újratermelődnek. Idén szintén kiírtak pályá
zatot illegális hulladéklerakók felszámolására, amelyet az ön-
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kormányzat beadott 3 millió Ft értékben. Azonban ezek nem 
jelentenek megoldást az „iparszerű” szemetelés ellen.
Egyre gyakrabban tapasztaltuk az illegálisan elhelyezett hulla
dékhalmok átvizsgálása során, hogy a környező, jellemzően Ba- 
laton-parti ingatlanokról származó, vagy azokhoz köthető hul
ladékot helyeznek el városunk külterületén az önkormányzati 
tulajdonban lévő mezőgazdasági utakon, illetve szántófölde
ken, vagy az azok megközelítésére használt magánutakon.
Úgy döntöttünk, hogy önkormányzatunk az ilyen esetekben a 
szükséges hatósági eljárások megindítása és kezdeményezése 
mellett, amennyiben az eredeti tulajdonos megállapítható, úgy 
őt megkeresi, hogy a hulladékot távolítsa el. Amennyiben a hul
ladék korábbi tulajdonosa erre nem hajlandó, úgy az önkor
mányzatnál felmerülő kárt (amik a hulladékkezeléséből eredő 
költségeink) térítse meg. Ennek sikertelenség esetén minden 
egyes esetben egyéb jogi úton érvényesítjük a követeléseinket. 
Törekvéseink érvényesítésben kértük a Fejér Megyei Rendőr- 
kapitányság, a Székesfehérvári Rendőrkapitányság, a Fejér 
Megyei Kormányhivatal, a Balaton-parti, illetve a környező te
lepülések polgármesterinek, a helyi gazdák, illetve a vadászok 
segítségét.
Meggyőződésem, hogy ezen probléma megoldását csak közö
sen, lakossági segítséggel tudjuk megvalósítani.
Ha illegális szemetelőt látnak, értesítsék azonnal a rendőrsé
get, a tettenérés a leghatékonyabb módszer. A rendőrség tele
fonszáma: 06 (20) 500 8044.
A fent említett intézkedések mellett fontos dolognak tartom a 
szemléletformálást. Immár idén 5. alkalommal fogjuk megtar
tani az ún. „Óvd a környezeted!” nevű szemétgyűjtési akciót. 
Idén március 30-án, szombaton rendezzük meg. A szőlőhegyen 
tartott szemétgyűjtési akciónak korábbi hagyományai vannak, 
miszerint a kistérségi borverseny előtt végezték el a borosgaz
dák.
Ezt kibővítve, 2015-től kiterjesztettük a város egész területére. 
A tavaszi akció immár hagyományos közösségi tevékenységgé 
nőtte ki magát, és a szőlőhegy mellett a település több területén 
is gyűjtik a szemetet. Balatonbozsokon, az Akócs-malom mel
letti területen, a református temetőnél. A borosgazdák aznap a 
szőlőhegyi utak javítását is már hagyományosan ekkor végzik. 
Ehhez köthető a gyerekek bevonása is az „Óvd a környezeted!” 
akcióba, szintén 5. alkalommal hirdetjük meg rajzpályázatun
kat, amely városunkra, környezetünkre próbálja irányítani a fi
gyelmet.
Környezettudatos tevékenységeink miatt a Gaja Környezetvé
dő Egyesület tájsebészet versenyén többször is jutalmazta ön- 
kormányzatunkat.

Ivóvízellátás, ivóvíztisztítás
A vízi közművek fejlesztésének az alapja az ún. Gördülő Fej
lesztési Terv, amelyet minden évben felülvizsgál, illetve jóvá
hagy a képviselő-testület. Ennek a pénzügyi fedezetét a szolgál
tató által fizetett bérleti díj biztosítja, amelyet másra felhasznál
ni nem lehet. Ennek keretén belül a településen több ponton is 
ki lett alakítva új csomópont szivacsos csőhálózat-tisztításhoz, 
hálózati csomópont felújítása, vascsöves bekötések kiváltása, 
földalatti tűzcsapcsere. Ezen kívül ágvezeték megszüntetés ge
rincvezeték meghosszabbítással megtörtént a Vörösmarty, il
letve Vasvári utcákban. Új gerincvezeték épült ki a Kenderföld 
utca folytatásában a Marosi utcáig, gyakorlatilag ezzel megte
remtve a lehetőséget a jövőben az Öreg-hegy vízellátásának 
biztosítására. Kijelenthető, az enyingi belterületi ingatlanok 
100 %-a ivóvízzel ellátott.
Az egyik legkomolyabb kihívás a település számára az ivóvíz 
túlzott vastartalma. Ennek a problémának a kezelésére azon
ban a fenti forrás nem elegendő. Erre nyújtott megoldást a 
KEHOP-2.1.3-15-2017-00037-es számú „Enying Város ivóvíz
minőség-javítása” elnevezésű pályázat. A tárgyi beruházásra 
vonatkozóan a támogatási szerződés 2016. december 22. nap
ján aláírásra került a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium Kör

nyezet és Energiahatékonysági Operatív Programok, mint Tá
mogató, az NFP Nemzeti Fejlesztési Programiroda Nonprofit 
Korlátolt Felelősségű Társaság, mint Kedvezményezett, vala
mint Enying Város Önkormányzata között.
A támogatási szerződés alapján a beruházás összköltsége brut
tó 224.465.573 forint. A megítélt támogatás 189.999.999 forint. 
Az áfa összege 5.965.573 forint és az önerő mértéke 28.500.001 
forint. Az áfa és az önerő összege 34.465.574 forint.

Egészségügy
Az egészségügyi alapellátás megszervezése önkormányzati fel
adat, amelybe a háziorvosok, fogorvosi ellátás, ügyelet, illetve 
közvetve a védőnői szolgálat tartozik.
2014-ben az alapellátás tekintetében egy üres felnőtt háziorvosi 
praxis volt, melyet a 2015. év folyamán betöltöttünk.
2015. év folyamán megnyílt a kórház jóvoltából az új Járási 
Egészségügyi Szakellátó Intézmény, amely korszerű, a legmo
dernebb eszközökkel fogadja a betegeket. A régi elavult tech
nológiát mindenben felváltotta egy új, XXI. századi orvosi mű
szerpark.
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Az önkormányzat számára a legnagyobb kihívást az jelentette, 
hogy a kastélyépület fenntartása az alapellátás számára gazda
ságtalan volt. Két háziorvosi körzetet, illetve a gyermekorvosi 
praxist és védőnői szolgálatot sikerült az új intézményben elhe
lyezni. A harmadik háziorvosi körzetnek pedig ésszerűen a fo
gászattal együtt a kastély déli szárnyában találtunk helyet. A fo
gászat teljes mértékben megújult, új röntgengéppel várja a 
betegeket.
Az önkormányzat mindig nagy hangsúlyt fektetett az egészség- 
ügyi prevencióra, orvosaink előadásokat tartanak, egészség na
pot szerveznek, szűrővizsgálatok vannak rendszeresen a tele
pülésen, véradás szervezését támogatjuk.
Gyermekorvosunk, illetve a védőnői szolgálat kitűnő felvilágo
sító és szemléletformáló előadásokkal segíti a gyerekeket. Ok, 
illetve a mentőszolgálat, valamint a Batthyány Fülöp Általános 
Iskola és Gimnázium támogatásával a gyerekek rendszeresen 
vesznek részt csecsemőgondozási és elsősegélynyújtó versenye
ken, ahol országos eredményeket érnek el.
Önkormányzatunk egészségügyben végzett törekvéseit elisme
rik, hiszen Ä Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara Fejér 
Megyei Szervezete 2017-ben Kossuth Zsuzsanna születésének 
200. évfordulója alkalmából emlékéremben részesítette. A Ma
gyar Vöröskereszt országos vezetőségétől pedig 2018-ban az Év 
Önkéntese elismerést vehettem át. Ez év februárjában részt 
vettünk a „Három generációval az egészségért” pályázat előké
szítésében, amelyben a 4 enyingi háziorvoson (három felnőtt és 
egy gyermekorvos) kívül lajoskomáromi, illetve mezőkomá
romi háziorvos praxisközösség létrehozásával 80 millió forintos 
pályázatban vehet részt.
(folytatjuk)

Viplak Tibor polgármester
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A doni áttörés 76. évfordulója

Hetvenhat évvel ezelőtt hazánk történelmének egyik legszo
morúbb eseménye történt, hiszen a Don-kanyarban vívott ádáz 
harcok során több ezer honfitársunk esett el vagy került fogság
ba. Az ő hősies helytállásukra minden esztendőben megemlé
kezik az ország és természetesen Enying városa is, ahol az idei 
76-ik évfordulón is ünnepséggel, főhajtással és koszorúzással

tisztelegtek a helyiek a hősök előtt. A megemlékezés szentmise 
keretében kezdődött a katolikus templomban, majd ünnepség
gel folytatódott a Hősök kertjében, a katolikus temetőnél. Vip- 
lak Tibor polgármester és Iván Géza lelkész megemlékező sza
vai után Kovács Attiláné mondott verset.
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Dr. Bélák Sándor em lékév  
m egnyitó ünnepsége

2015 óta -  idén immár ötödik alkalommal -  emlékév kapcsán 
emlékezik meg az önkormányzat a város híres szülötteiről, a te
lepüléshez kötődő híres emberekről. Az idei évben dr. Bélák 
Sándor reumatológusra emlékezünk, az emlékév megnyitója 
2019. február 21-én volt városunk könyvtárában. A programso
rozat célja, hogy a professzor páratlan életművét ismertté tegye 
a település lakói, a felnövekvő generációk és a városba látoga
tók számára.

A nyitó rendezvényen dr. Patócs Tibor tartott előadást a család 
történetéről. Jelenleg kevés információ áll rendelkezésre az 
1886. július 17-én született professzor magánéletével kapcso
latban, de a szakmai eredményeit bemutatták a Magyar 
Reumatológusok Egyesületének 2018. évi 59. számú tudomá
nyos folyóiratban. Dr. Bélák Sándort 1910-ben avatták orvos
doktorrá, kutatómunkája kezdetén eleinte bakterológiai és 
hematológiai tanulmányokkal foglalkozott, majd később kollo
id-kémiával. Kutatási területe kiterjedt a vegetatív idegrend

szer és az immunitás kapcsolatára, a környezeti hatások ezekre 
gyakorolt hatására. 1941-ben könyvet írt gyakorló orvosok szá
mára a vizeletvizsgálatról, kimutatta a diftériajárványok és a 
Nap-Hold tevékenység 11 éves periódusai közötti összefüg
gést. A párizsi Pompidou Centerben ma is láthatók meteoroló
giai és bioklimatológiai közleményei. A környezeti hatások kö
zé sorolta a balneoterápiát is és figyelme ezzel a reumás beteg
ségek felé fordult. Dr. Bélák Sándor 1947-ben Budapesten 
hunyt el.
Az idei évben több rendezvényen emlékezünk meg a neves pro
fesszorról. Júniusban megkoszorúzzák a református temetőben 
az Enyingi Városvédő, Szépítő és Hagyományőrző Társaság ál
tal kialakított emlékhelyet. Augusztusban a városnapi rendez
vények keretében kiállítás nyílik a Vas Gereben Művelődési 
Házban és felavatásra kerül az enyingi születésű reumatológus 
emléktáblája. Szeptember végén neves előadók közreműködé
sével egy konferenciára kerül sor dr. Bélák Sándor életéről és 
munkásságáról.
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Kultúrházak éjjel-nappal 
a m űvelődési házban

2019. február 15-én és 16-án ismét egy hétvégén át várta a 
Vas Gereben Művelődési Ház az érdeklődőket változatos 
és értékes programokkal a Kultúrházak éjjel-nappal ren
dezvénysorozat részeként. A Magyar Népművelők Egye
sülete által tizenhárom évvel ezelőtt útjára indított ese
ménysorozat célja, hogy minél többen legyenek részesei a 
közművelődési intézmények által nyújtott kulturális sok
színűségnek. Az idei jelmondat: „MINDENNAP ÉRTÉ
KET ADUNK”, ami jelzi, hogy a közművelődés a hétköz
napokban is értékes kultúrát közvetít és teremt.
A kétnapos programsorozat február 15-én délután 
Tamaskovics György faintarzia-művész kiállításával nyílt 
meg. A tárlatot a művész régi ismerőse, T. Vajda Márta 
nyitotta meg. Rövid betekintést nyerhettek a megjelentek 
Tamaskovics György életútj ába, munkásságának kibonta
kozásába. A résztvevők számára is kiderült, hogy az intar
ziás bútorok, használati tárgyak és művészeti alkotások 
azért értékesek, mert nagyon aprólékos munkát igényel
nek, szemet gyönyörködtetnek, de nagyon drágák, díszei, 
értékei a belső tereknek. A kiállítás megtekinthető a mű
velődési ház galériájában.
Az est jó hangulatú játékos vetélkedővel folytatódott, amelyen négyfős csapatok vettek részt. A könyvtár dolgozói által összeállí
tott kvízjáték szórakoztató módon kérte számon a játékosoktól a helyismereti tudásukat, ügyességi versenyeken próbálhatták 
magukat ki a csapatok, általános műveltségi kérdésekben mérhették össze erejüket. A  versenyt a Barátság Nyugdíjasklub csapata 
nyerte, második a Batthyány Fülöp Általános Iskola négyese lett, harmadik helyezést pedig a Szirombontogató Óvoda ért el. Ter
mészetesen a többi csapat is jól teljesítette a feladatokat, mindenki számára szórakoztató volt a fesztelen hangulatú vetélkedő.
A programsorozat második napján délelőtt a kicsiké volt a főszerep. Az Alma együttes szórakoztatta a gyerekeket, vidám koncert
jükre nagy számban látogattak el szüleikkel együtt a kicsik és nagyobb gyermekek. A koncert után a 3D Gallery ingyenes fotózást 
kínált a közönségnek, 3D képekkel. Vicces képek születtek a dinoszauruszos háttérrel, kicsik és nagyok számtalan fényképpel tér
hettek haza. A program zárásaként este darts versenyen mérkőzhettek meg egymással a regisztrált csapatok. Az immár hagyomá
nyosnak tekinthető programsorozat ismét számos látogatót vonzott, minden korosztály megtalálhatta az igényeinek megfelelő 
eseményt.

» 2019. 1. SZÁM «
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Jánosnapi boráldás 
-  Jánosáldás

Borszentelésnek mondják, valójában megáldják a bort ezen a 
napon.
A Szent János-napi boráldás eredetéről annyit tudunk, hogy a 
középkori legenda szerint Aristodemus pogány főpap azt 
mondta Szent Jánosnak: akkor hajlandó hinni Krisztusban, ha 
kiürít egy mérgezett borral teli kelyhet, és az nem árt neki. A 
mérget először megitatták két gonosztevővel, akik azonnal 
meghaltak. Szent János imádkozott, megáldotta a mérgezett 
boroskelyhet, kiitta, és semmi baja nem lett; köpenyét a 
gonosztevőkre terítette, akik feltámadtak.
A bort, amióta létezik, a lélek italának tartják az emberek. 
Szent János napja (december 27.) a magyar hagyományok sze rint is a bor megáldásának ideje. Hajdanán ezen a napon min

den család bort vitt a templomba, hogy a pap áldását kérje rá.
A János-napi borszentelés hagyománya ma is él az ország bor
termelő vidékein. Ezen a napon a szőlősgazdák egy kis üveg 
bort visznek a templomba, a főoltár jobb oldalán álló asztalkára 
teszik, majd a megszentelt borból a pincében minden hordóba 
öntenek egy keveset, hogy ne romoljon meg a hegy leve. A szen
telt bornak ugyanis olyan erőt tulajdonítottak, amivel beteg em
bert (leginkább a torokfájást) és állatot is gyógyítani lehet.
Ezt a szép régi hagyományt kívánja feltámasztani az Enyingi 
Borkedvelők Rendje Enyingen, és a társszervezete segítségével 
Siófokon, immáron a harmadik alkalommal, biztatva minden
kit, hogy a tulajdonában lévő, fogyasztásra szánt borból egy kis 
üveggel a hagyományok szerint áldásra hozza a templomi szent 
misére.

Pallag Mihály

IV. Születésnapi Bormustra
Az Enyingi Borkedvelők Rendje születésnapot ünnepelt 2019. február 9-én. A Borrend 4. születésnapján ismét megtelt meghívot
takkal, boros gazdákkal, borkedvelőkkel az enyingi Vas Gereben Művelődési Ház. Az ország számos pontjáról érkeztek borrendi 
tagok, bortermelők, boros gazdák egy kellemes délutáni beszélgetésre, saját boraik bemutatására, borkóstolásra. A borrend tagjai 
a születésnapi ünnepséghez méltón kellemes környezetet, hangulatot varázsoltak a helyiségekbe.

Megnyitó keretében köszöntötte a megjelenteket Pallag Mihály, a borrend elnök-nagymestere, valamint Győrfy Károly, a Ma
gyarországi Borrendek Országos Szövetségének alelnöke. A köszöntések után szakmai előadást tartott a szőlő növényvédelméről 
Hochbaum Tamás növényorvos, ezt követően Azurák Mihály borirodalmár a borról versben és prózában mondta el gondolatait, 
mely előadások rendkívül tartalmasak voltak. A nap hivatalos műsorának befej ezéseként borlovag avatásra került sor. Ezt követő
en az aulában terített asztal várta a résztvevőket és a boros gazdák kínálták boraikat. Jellemzően enyingi és Enying környéki boro
kat lehetett megkóstolni, de volt a minták között csókakői, dégi, szabadbattyányi, simontornyai, lepsényi, dunaföldvári nemes 
nedű is. A mintákat kézműves, valamint hivatásos borászok állították elő, hozták el, hogy megmutathassák, és tapasztalatokat cse
rélhessenek egymással. A művelődési ház emeleti helyiségében Rozs Teréz iszkaszentgyörgyi amatőr festőművész mesterműveit, 
valamint Bukta Sándorné kancsógyűjteményét tekinthették meg a jelen lévők nagy-nagy örömükre. A délután folyamán mind a 
kulináris, mind a kulturális élvezeti igények meghallgatásra leltek.

Simon Edit
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A Batthyány Fülöp Gimnázium és Általános 
Iskola január-februári eseményei

Újraszámolták a pontokat: iskolánk csapata második 
lett az országos elsősegélynyújtó versenyen

A Dudás Fanni, Kingl Mercédesz, Vészeli Brigitta (10. osztály), 
Danes Róbert és Marékkel Tibor (11. osztály) összetételű csa
pat minden idők legjobb eredményét érte el a szeptember 8-án, 
Miskolcon megrendezett 47. Országos Elsősegélynyújtó Verse
nyen. Az Etikai Bizottsághoz benyújtott kérelmek alapján át
számolták a pontokat, és a gimnázium csapata ezüstérmesként 
került ki a versengésből. A csapattagoknak és felkészítőiknek is 
szeretettel gratulálunk az iskola és a település hírnevének öreg
bítéséért!

Két ezüst és egy aranyérmet 
szereztek a Kingl testvérek

Kingl Rozina 3. osztályos tanulónk 
távolugrásban aranyérmet, az öccse,
Kingl Marcell 1. a osztályos tanulónk 
pedig futásban két ezüstérmet is szer
zett a Balatonszemesen megrende
zett 16. Jégvirág Terematlétika Ver
senyen február 11-én. Mindkettőjük
nek gratulálunk a szép eredmények
hez!

Bronzérmes lett Szitkovics Veronika 
a Felnőttek Nyílt Országos Rangsor Versenyén

Siklóson rendezték 
meg az országos 
felnőtt judover
senyt, amelynek a 
fináléjában Szitko
vics Veronika, is
kolánk 10. osztá
lyos tanulója a nők 
63 kg-os mezőnyé
ben a dobogó har
madik fokára áll
hatott fel február 
24-én. A magyar 
versenyzők mellett 
szerb és horvát ju
dosok is képvisel
tették magukat 
ezen a megmérettetésen. A Fehérszarvasok versenyzői közül 
Veronika testvére, a 9. osztályos Szitkovics Tamás is kiválóan 
versenyzett, és a hetedik helyen végzett. A testvérpárnak és az 
edzőjüknek is szeretettel gratulálunk!

Potesz Diána harmadik lett 
az országos birkózóbajnokságon

A Kaposváron megrendezett U23-as női országos birkózó baj
nokságon a 12. osztályos Potesz Diána, három nyertes és két

vesztes meccs után, harmadik helyezettként állhatott fel a do
bogóra február 1-jén. Dia eredménye azért is bravúros, mivel a 
legfiatalabb volt a súlycsoportjában. A nagyszerű eredményhez 
neki és az edzőinek is szeretettel gratulálunk!

Dobogós helyezések az I. Táltos Világ Népmese- és 
Népballada Előadói Találkozón

Balogh Rubina 2. osztályos tanuló arany minősítést, Varga Va- 
nessza 2. osztályos tanuló bronz minősítést, Kingl Rozina 3. osz
tályos tanuló bronz minősítést, László Zsófia 3. osztályos tanuló 
szintén bronz minősítést kapott a Budapesten megrendezett 
versengésen február 9-én. A versenyzőknek és a felkészítőik
nek is gratulálunk a bravúros eredményekhez!
Második és harmadik helyezés a kutyásfrizbi kupán

A 12. osztályos Kocsis 
Tünde és mudi kutyusa,
Zsupi, előkelő helyezést 
értek el a II. Alba Regia 
Kutyásfrizbi Kupán. Az 
első haladó szintű verse
nyükön Freestyle-ban 
másodikak, összetettben 
pedig harmadik helye
zettek lettek. Mindket
tőjüknek szeretettel gra
tulálunk!

Köszönjük, hogy támogatták alapítványunkat!
322.794 Ft gyűlt össze a 2017. adóévi szja 1 %-os felajánlásaiból. 
A Herczeg Batthyány Fülöp Gimnázium és Általános Iskoláért 
Alapítvány ezúton szeretne köszönetét mondani mindazoknak, 
akik hozzájárulásukkal segítették az alapítvány működését. Tá
mogatásukra, a gyermekeink érdekében, továbbra is számí
tunk.
Alapítványunk számlaszáma: 11736075-20006462

Összeállította: Deres Anita
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MINŐSÉGI HANGZÁS -  AJÁNDÉKBA
Az enyingi Tinódi Lantos Sebestyén Református Iskola diákjait 
és dolgozóit nagy öröm érte nemrégiben. A kiváló minőségű 
hangtechnikai eszközeiről híres Harman/Becker Automotive 
Systems Kft. (a Harman International nemzetközi hírnevű vál
lalatcsoport tagja) közel 2,5 millió forint értékű adományt aján
dékozott az intézménynek termékeiből.

Az ajándék ünnepélyes átadására 2019. február 22-én került sor 
Székesfehérváron, a cég telephelyén. A rendezvényen Szabó 
Szilárd intézményvezető és két 5. osztályos diák képviselte az is
kolát, az ajándékozó Harman/Becker Automotive Systems Kft. 
képviseletében pedig Fenyvesi Róbert, Göbölyös Imre és Sze
rencsés Mihály voltak jelen. Nem véletlen, hogy éppen e három 
úriember nyújtotta át jelképesen a cég támogatását. Az ado
mánynak ugyanis olyan története van, amelyre mindannyian 
joggal lehetünk büszkék.

A Harman International 2018 júniusában, világszerte minden 
gyárában meghirdette a „Because of Music” nevű, munkaválla
lóknak kiírt zenei versenyét. A versenyben olyan videót kellett a 
pályázóknak készítenie, amely megmutatja, hogy a zene „ereje” 
mire képes. A beérkezett pályamunkákat a Harman közel 
30.000 munkavállalója zsűrizhette, és végül a székesfehérvári 
HARMAN akusztikai gyárának két munkatársa, Göbölyös Im
re és Szerencsés Mihály anyaga nyerte el a szavazatok többsé
gét. A verseny fődíjaként nagy értékű, professzionális hang- 
technikai eszközöket ajánlhattak fel a nyertesek olyan intézmé
nyeknek, amelyek zenei műveléssel és oktatással foglalkoznak. 
A cég munkatársai két Fejér megyei intézménynek ajánlották

fel a díjat összesen közel ötmillió forint értékben. A nyertesek, a 
Sárvíz Alapfokú Művészeti Iskola és az enyingi Tinódi Lantos 
Sebestyén Református Iskola nagy örömmel fogadta a felaján
lásokat.
Iskolánk minden tanulója és munkatársa nevében is szeretnénk 
köszönetünket kifejezni Fenyvesi Róbertnek, aki közbenjárt 
azért, hogy a mi iskolánk is részesülhessen az eszközökből.

Devecseriné Pelentai Csilla

Quadform Kft.
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Személygépkocsi
Tehergépkocsi
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K arb an ta rtá s
D iagnosztika

+36 30 216  9562
Kedvező bevezető árak!!! E.NYl.Nfí

Enying Város Önkormányzata

SZEMÉTGYŰJTÉSI AKCIÓT 
hirdet,

melynek időpontja: 2019. Március 30. 8—
Az akció célja: a környezettudatos magatartás

népszerűsítése környezetünk szebbé, 
élhetőbbé tétele.

Felkérjük városunk lakóit, hogy saját ingatlanjaik előtt 
szedjék össze a szemetet.

Közös szemétgyűjtést szervezünk.

Találkozó helyek: Akócs malom 8'°
Borbarátok :Pálinkaháznil 8"° 

Katolikus temető 8M 
Református temető 810 

Borkedvelők Rendjével: Marosi út 83° 
Balatonbozsok Óvoda 8’"

Zsákot és kesztyűt a helyszíneken biztosítunk! 
Támogatóink: - Siókom ZRT

Csatlakozzon Ön is!
Tegyük tisztává környezetünket!

Az Enyingi Hírmondó -  Enying Város Önkormányzatának Lapja. Felelős kiadó: Enying Város Önkormányzatának Humán Bizottsága, Művelődési Ház - 
Enying. Cím: 8130 Enying, Bocskai u. 1. Tel./fax: 06 (22) 372 128. E-mail: enying@vasgmuvhaz.axelero.net. HU ISSN 0866-5265.
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„Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne." (Tamási Áron)

TESTVÉRVÁROSI TALÁLKOZÓ
Együtt, a közös múltat felidéző tárgyak, ajándékok és fényké
pek kiállításával és jubileumi képviselő-testületi üléssel ünne
pelte meg Enying és az erdélyi Bánffyhunyad testvérvárosi 
együttműködésük aláírásának 20. évfordulóját.
Viplak Tibor, enyingi polgármester nyitotta meg a Vas Gere
ben Művelődési Ház emeletén nyíló színes, érdekes tárlatot. 
Egészen pontosan 1999. október 16-án szerződtek egymással a 
felek, a két város képviselői és a helyi református lelkészek. 
Hajdú Zoltán enyingi lelkész (Bánffyhunyad díszpolgára) és al
polgármester, és Kusztos Tibor bánffyhunyadi lelkész barátsá
gából nőtt ki ez a nagyszerű kapcsolat. A hunyadi templom ka
zettáinak másolatából többet is megtalálhatunk a Tinódi folyo
sóján Katóné Szántó Márti művésztanárnak köszönhetően.

Az enyingi gyülekezet a mostani ünnepi megemlékezésre 
örömmel adta kölcsön a hunyadi Árpád-kori templomról ké
szült fényképeit. Az eltelt két évtizedben a kapcsolatot az 
Enyingi Református Egyházközség presbitériuma, a Tinódi 
Lantos Sebestyén Református Iskola diákjai és önkormányza
tunk is ápolta. A kapcsolat oktatási, kulturális, szociális, tudo
mányos és sportbeli együttműködésre is kiterjed. Az iskola ta
nulói minden évben ellátogattak egymáshoz, komoly barátsá
gok, sőt szerelmek is kötődtek már a diákok között.

Bánffyhunyad Kalotaszeg történelmi központja, ami a Nagyvá- 
rad-Kolozsvár főút mentén fekszik. Messze földön híres var- 
rottas kézimunkáiról, népviseletéről és Kós Károlyt is megihle
tő régi templomáról. Na meg cifra palotáiról, ma már elsősor
ban sajnos ezek jutnak az ember eszébe Bánffyhunyad hallatán. 
De mi a paloták története? Több legenda is kering ezekről a ka
csalábon forgó épületekről. Az egyik szerint a cifra palotákat a 
helyi oláhcigányok építtették maguknak, akik 1990 előtt ki vol
tak tiltva a településről, csak hetente egyszer jöhettek be a vá
sárba. Aztán elérkezett a szabadság, és elkezdett teremni a bod
za, ami olyan jól fizetett, hogy a korábban sátoros cigányoknak 
nevezett oláhcigányok beköltöztek a főutcába. Itt aztán az egyi
kük 10-15 éve kitalálta, hogy neki lesz a legnagyobb és legdísze
sebb háza a városban, s meg is indult az építkezés -  na meg a ver
sengés. Aztán valami történt, talán lement a bodza ára, úgyhogy 
menet közben sok tulajnak elfogyott a pénze, s a házak félké
szek maradtak -  egyedül csillogó tetőzete készült el csaknem 
mindegyiknek. Egy másik elmélet szerint a bánffyhunyadi ro
mák közül sokan Írországban és Nagy-Britanniában dolgoznak. 
A palotáikat is az ott keresett pénzből húzzák fel.
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VISSZATEKINTÉS...
Az önkormányzati választási ciklus végéhez közeledvén, visszatekintünk, hogy a különböző területeken milyen 
jellegű fejlődésen ment keresztül a város és milyen feladataink vannak az elkövetkezendőben.

INTÉZMÉNYFEJLESZTÉSEK
Bár a Batthány Fülöp Gimnázium és Általános Iskola intéz
ményfenntartói feladatait 2013. év folyamán átvette az állam 
(KLIK, később a Székesfehérvári Tankerületi Központ) így a 
szakmai irányítás az ő kezébe került, az önkormányzat infrast
rukturális fejlesztéseket hajtott végre az intézményben. A legje
lentősebb volt a KEOP energetikai pályázat keretén belül, 150 
millió Ft-os beruházással tudtuk támogatni az iskola hőszigete
lését, illetve nyílászárócseréjét 2015-ben. Saját forrásból támo
gatta az önkormányzat az ún. új szárnyban található mosdók 
korszerűsítését. Pályázatok segítésével, illetve saját munkála
tokkal tudtuk támogatni az ebédlő felújítását, amely jelen pilla
natban a XXI. század igényeit kielégíti.
Enying Város Önkormányzata komoly hangsúlyt fektet szociá
lis biztonság megőrzése érdekében. Ennek megfelelően több 
intézményt is fenntart ezen szféra fejlesztése, szinten tartása ér
dekében.
A bölcsőde 2011-ben átadott épülete, az intézmény szakmai 
munkájának színvonala megfelel a kor szellemének. Az elmúlt 
években a hatósági előírások miatt kellett új kerítést, párakaput 
építeni, amelyet a Városgondnokság készített el, 3 millió Ft 
értékben.
Az Enyingi Egyesített Szociális Intézményben 2018. év folya
mán az éves karbantartási feladatokon túl a Szabadság téri tár
salkodó új aljzatának kialakításával tettük kényelmessé, ottho
nosabbá az intézményt az ottlakók számára. 
Infrastrukturálisan a Vas Gereben Művelődési Ház is meg
újult, 2015-ben a KEOP pályázat keretein belül az intézmény új 
nyílászárókat kapott és a hőszigetelése is megvalósult. Ma már 
a színházterme, illetve a galéria is légkondicionált, ami szintén 
pályázatból valósult meg. A  kabókai épületegységét jelen pilla
natban újítják fel a TOP forrásból.
Az intézmény programkínálata az elmúlt időszakban nagy vál
tozáson ment keresztül, a hagyományos feladatokon túl, az in
tézmény kínálatában több program, új rendezvény is megjelent. 
Kiemelendő ebből az Enyingi Városnap, amelyet immár a város 
5. alkalommal fogja megrendezni, amely újdonságot hozott, 
hogy többnapos rendezvény, illetve koncertekkel gazdagított. 
Fontos szerepet vállalt az intézmény ún. „emlékévek” megren
dezésében. Ázonban felsorolni is nehéz, mennyi új és hagyomá
nyos rendezvényt kínálnak az itt élőknek. (Kézműves foglako
zások, nyári táborok, kultúrházak éjszakája, könyvtári napok, 
író-olvasó találkozók, kiállítások, mulatós majális, hősök nap
ja, adventi rendezvénysorozat stb.)
Összességében a művelődési ház és könyvtár igyekezett minden 
generáció igényeit kielégíteni, azonban ne felejtsük el ennek fi-

SZKOK BÁCSI 90 ÉVES
Szkok József 1928. november 2-án 
született Ödönpusztán. Fiatalkorában 
Pálmajorban dolgozott. 1961-ben köl
töztek Alsótekeresre. Ott dolgozott és 
onnan ment nyugdíjba. 1977-ben köl
töztek be Enyingre, és azóta is itt él, lá
nyával közösen. Jó egészségnek ör
vend. Polgármester úr január 7-én kö
szöntötte.
Isten éltesse erőben, egészségben!

nanciális hátterét Enying Város 
Önkormányzata biztosította 
többnyire pályázatai révén, vala
mint saját forrásból.
Az Enyingi Szirombontogató 
Óvoda is az elmúlt években hatal
mas átalakuláson ment át: uniós, 
kormányzati és önkormányzati 
források segítségével, így meg tu
dott megújulni a központ és két 
telephelye, ezen felül létesült egy 
teljesen új a XXI. századnak min
denben megfelelő óvodaépület.
Mindegyik ingatlan teljes energe
tikai fejlesztésen esett át, kicserélték a nyílászárókat, rendbe 
tették a homlokzatot, ahol szükség volt rá, ott térköveztek, míg 
máshol napkollektort szereltek a tetőre, a Vas Gereben utcai 
óvodában fűtéskorszerűsítést is végrehajtottak. A munka azon
ban nem fejeződött be, a balatonbozsoki óvoda tető felújításá
nak előkészületei is folyamatban vannak.
Ugyan a fejlesztések leginkább az óvodák küllemét érintik, az 
épületek belső terei is megújulnak időről időre: új bútorok ke
rülnek a csoportszobákba, több pályázat segítségével rengeteg 
játékot szerzett be az óvoda elmúlt években.
A Szirombontogató ovi élen jár a felzárkóztatásban és kreatív 
programok kiötlésében: pedagógusaik rendszeresen tartanak 
képzéseket az országban, hogy más intézmények is kamatoztat
ni tudják a már bevált, jó gyakorlatot. Évek óta szerveznek ki
rándulásokat, családi napokat, tematikus heteket, az óvodai 
kertek gondozásával felelősségtudatra, a környezet szeretetére 
nevelik a gyermekeket, és részt vesznek az iskolai lemorzsoló
dás megakadályozását célzó projektben is. Munkájukat ezúton 
is köszönjük!
(folytatjuk)

Viplak Tibor polgármester
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H ősök napja
Az első világháború óta emlékezünk meg a magyar hősök nap
járól minden május utolsó vasárnapján. Idén az európai parla
menti választások napjára esett a dátum, ezért két nappal ko
rábban került sor a megemlékezésre. Május 24-én pénteken 
előbb az Árpád-szobornál, majd a Vas Gereben Művelődési 
Ház előtt ünnepeltük a hősöket.
Semmi örömteli sincsen abban, hogy veszteséget szenvedtünk, 
és semmi ünnepelnivaló nincsen a szinte minden magyarországi 
városban és községben megtalálható emléktáblákon vagy em
lékoszlopokon, szobrokon sorakozó hosszú névsorokban. Még
is ünnep ez a mai nap, mert itt vagyunk, és azok lehetünk, akik. 
Azon a helyen, azon a nyelven, abban a kultúrában, hiszen ma
gyarul beszélünk Magyarországon, és a magyar kultúra veszi 
körül életünket. Aki ezért harcolt a múltban, akár győztes, akár 
vesztes háborúban, győzedelmeskedett! -  fogalmazott ünnepi 
beszédében Viplak Tibor, Enying polgármestere.
Egy közösség addig él, amíg van kikre emlékezniük -  folytatta a 
gondolatot Iván Géza református lelkész, utalva azokra a hő
sökre és áldozatokra, akiket Enying az 1. és 2. világháborúban 
elvesztett.
Kallós Péter katolikus plébános a város közössége nevében az 
Úristen irgalmába ajánlotta az áldozatokat, de voltak fiatal 
megemlékezői is a rendezvénynek.

Az ünnepi műsort koszorúzás követte. Németh Zsigmond óce
ánrepülővel Gecse Géza koszorúzott.
Az Árpád-szobornál szervezett megemlékezést követően az 
egybegyűltek a Vas Gereben Művelődési Házhoz vonultak, 
amely az Enyingen diákéveit töltő legeredményesebb magyar 
vadászpilótáról immár négy éve elnevezett Szentgyörgyi Dezső 
téren található.
Enying város elöljárói, a Kecskeméti Szentgyörgyi Dezső Re
pülőbázis pilótái nevében Kovács Viktor és ifj. Szentgyörgyi 
Dezső, a pilóta fia is koszorúzott.
Gecse Géza történész méltatta a második világháborút szeren
csésen túlélő, a magyar vadászpilóták példaképének számító 
történelmi személyiséget, akiről egészen a rendszerváltásig 
„illett” hallgatni!

Szentgyörgyi Dezső itt, ebben a városban, Enyingen 
járta iskoláit, ezért is dicséretre méltó, hogy születésé
nek 100. évfordulója óta (2015) a városban, pont itt, 
ahol állok, ez a tér emlékeztet a nevére -  mondta Ge
cse Géza. 2017-ben a képviselő-testület posztumusz 
díszpolgárává avatta Szentgyörgyi Dezsőt.
A koszorúzást követően a művelődési házban rövid fo
gadásra került sor, amelyen -  ahogy az ünnepségen is -  
részt vett a 95 éves beszédes nevű Frankó Endre ász-pi
lóta is.
Ezt követően Viplak Tibor polgármester és Kallós Pé
ter plébános bemutatta a vendégeknek a Batthyányak 
főkegyúri templomát.

Nem zeti Ö sszetartozás Napja
Az Enyingi Városvédő-szépítő és Hagyományőrző Társaság is 
csatlakozott az országos megemlékezésekhez és június 4-én kis
városunkban is felidézték a 99 évvel ezelőtt történt tragikus 
történelmi eseményeket.
1920. június 4-én írták alá az I. világháborút lezáró trianoni bé
keszerződést, amelynek következtében Magyarország területe 
kevesebb mint harmadára csökkent, magyarul beszélő állam
polgárai közül pedig 3,2 millió az újonnan húzott határok mögé 
került.
A trianoni trauma óta eltelt évtizedek alatt hatalmas volt a ma
gyarság lemorzsolódása az anyaország határain túl, az elszakí
tott nemzetrészek szétmorzsolódásának jelei is mutatkoztak 
ugyan, de a nemzeti együvé tartozás érzése megmaradt. Kár
pátalján például az 1910-ben rögzített 185 ezernyi magyar anya
nyelvűek lélekszáma az 1921-es csehszlovák nemzetiségi sta
tisztikákban 111 ezerre csökkent.
A magyarság tudatában azonban a történelmi Magyarország 
képe tovább élt. A Kárpát-medencében egy virtuális belső Ma
gyarország született, ennek határai a nemzeti nyelv, az iroda
lom, a hitélet, a művészetek, a népi alkotások, a hagyományőr
zés, a viselkedési szokások továbbélése révén a fizikai-földrajzi, 
állami és jogi széttöredezettség ellenére az országhatárok fölött 
is átívelőn élt tovább.

Az enyingi megemlékezésen Kató Balázs szép szavai után 
Viplak Tibor, Méreg János, Vörös Gyula és Kató Balázs helye
zett el koszorút a Turul szobor tövében. Ezután, a nagy meleg 
ellenére is jelentős számban megjelent emlékező polgárok tet
tek egy-egy szál virágot, és gyújtottak mécsest a sorsfordító 
dátum emlékére a szobor tövében.
A városvédők által kihelyezett csinos kis padok most nagy szol
gálatot tettek az árnyékban megpihenő résztvevőknek.
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A B atth yán yi Fülöp G im názium  é s  Á lta lá n o s  
Isk o la  á p r ilis -m á ju si e sem én y e i

Makula Miranda országos 
gyermekrajz pályázat győztese lett

A „Muzsikál az erdő szellemiségének ki
fejezése” díjat nyerte el a 3. osztályos 
Makula Miranda. A pályázat résztvevői 
azt a feladatot kapták, hogy bemutassák, 
miként látják az erdőt, ezt a mágikus he
lyet. A „Muzsikál az erdő” rendezvények 
célja, hogy minél többen észrevegyék, 
mekkora érték napjainkban az erdő, és a 
tiszta környezet.

Eredményesen szerepeltek a Szitkovics testvérek 
a diákolimpia országos döntőjén

A diákolimpia országos döntőjén judo sportágban a férfiak 60 
kg-os súlycsoportjában a 9. osztályos Szitkovics Tamás bronzér
met szerzett, nővére, a 10. osztályos Szitkovics Veronika pedig 
5. helyen zárta a küzdelmeket a női 63 kg-os súlycsoportban, 
május 18-19-én, Kaszón.

Csecsemőgondozási verseny, 
megyei első és harmadik helyezés

Az általános iskolai csapatunk (Mohai Blanka és Steigervald 
Flóra 6. a osztály, Túri Vivien 8. a osztály) harmadik, a gimna
zistáink (Németh Fanni 9. osztály, Ignácz Erika és Müller Dina 
10. osztály) pedig első helyezést értek el a Magyar Vöröskereszt 
Fejér Megyei Szervezete által meghirdetett csecsemőgondozá
si versenyen, május 16-án Székesfehérváron. Az első helyezett 
csapat továbbjutott a Makón megrendezendő országos döntő
be. A versenyzőket Hanzelikné Sövegjártó Márta szakkörveze
tő, valamint Béres-Horváth Edina és Vargáné Herczeg Eszter 
védőnők készítették fel a megmérettetésre.

Bronz fokozat a Magyar Vöröskereszt 
országos vezetőségétől

Hanzelikné Sövegjártó Márta kol
légánkat a Magyar Vöröskereszt 
országos vezetősége bronz foko
zattal tüntette ki, két évtizednyi ál
dozatos munkájáért, eredményes 
vöröskeresztes tevékenységéért.
Hanzika, pedagógusok és diákok, 
egyaránt büszkék vagyunk rád!

Menő Menza Buday Péter sztárséffel

Buday Péter szakács főzött iskolánk diákságának a Menő Men
za pályázat keretében április 30-án. Nemcsak elkészítette az 
ínycsiklandó finomságokat, de hasznos fortélyokat, konyhai

praktikákat is tanított a gyerekeknek. Az izgalmas bemutató 
alatt ráadásképpen mindenki meg is kóstolhatta az egyszerű, de 
nagyszerű fogásokat. A nézősereg megtudhatta, hogy sózni 
mindig csak a főzési folyamat végén kell az ételt, hogy a szezo
nális alapanyagoknak nincsen párja, és a legkevésbé környezet-

károsítóak, mivel nem kell őket távoli országokból Magyaror
szágra szállítani. A  friss eper bazsalikommal mennyei csemege, 
az újhagyma szára salátába, de vöröshagyma helyett is kiváló, és 
a karalábéfőzelék mézzel karamellizálva, lisztes habarás he
lyett tejföllel megbolondítva isteni eledel még azok számára is, 
akik eddig a zöldség nevének hallatán is fanyalogtak. Az eper
fagylalt narancs, citrom, méz és egy leheletnyi bors hozzáadásá
val világbajnok desszert, a csirkemell párolt zöldségekkel, kö
lessel és egy marék dióval pedig a középkori konyha ízvilágát 
idézheti meg.

Két bronzérem az Utánpótlás Nemzetközi 
Birkózóbajnokságon Hollandiában

A 6. osztályos Nyikos Veronika és a 12. osztályos Potesz Diána 
is bronzérmet szerzett a Dunaferr SE birkózó szakosztályának 
versenyzőjeként április 19-20-án Utrechtben. Vera a 73 kg-os 
súlycsoportban versenyzett, Dia pedig a junior korosztályban, a 
18-20 évesek mezőnyében, 5 ellenféllel mérkőzött meg. Három 
francia, egy cseh és egy brit versenyzővel birkózott, és végül há
rom győzelemmel, és egy bronzéremmel gazdagabban térhetett 
haza.

Megyei katasztrófavédelmi verseny: első helyezés

Gimnáziumunk csapata (Kovács Dominika 9. osztály, Komáro
mi Maja 10. osztály, valamint Danes Róbert és Marékkel Tibor 
11. osztályos tanulók) első helyezést ért el a felmenő rendszerű 
Ifjúsági Katasztrófavédelmi Verseny megyei fordulóján, Szé-
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kesfehérváron. A tűzoltóság épületében 
megrendezett versengésen mocsárjárás 
és számos ügyességi feladat várt a diákok
ra. A járműmosóban homokzsákokból 
gátat építettek, a tűzoltó alapvezetéket 
időre kellett összeszerelniük, és még a 
puttonyfecskendővel is szakszerűen kel
lett bánniuk. Számot adtak a polgári vé
delem, az iparbiztonság, az elsősegély- 
nyújtás, valamint az ár- és belvízi védeke
zés témaköreinek ismeretéről is.

A r a n y é r m e t  s z e r z e t t  
a  d i á k o l i m p i á n

Kersák Kristóf 9. osztályos tanulónk 200 
háton aranyérmet szerzett, 200 vegyesen 
pedig negyedikként úszott be a célba a 
2019-es tanév országos döntőjében, ápri
lis 14-én.

Összeállította: Deres Anita

S zen t Orbán napi 
h agyom án yőrző  m eg em lék ezés

Országszerte Szent Orbán napján ünnep
ségek keretében emlékeznek meg a szőlő 
védőszentjéről. Ilyenkor sokfelé borlova
gokat avatnak, vagy akár provance-i han
gulatban mulatságokat rendeznek. Az 
Enyingi Borkedvelők Rendje Enying és 
környéke borkedvelő lakosságát Szent 
Orbán napi hagyományőrző megemléke
zésre hívta 2019. május 25-én, 18.00 órára 
az öreghegyi Szent Orbán szoborhoz. A 
szőlő, a bor védőszentjének népi hagyo
mányai szerint a római katolikus egyház 
képviselője litániával, a református egy
házközség igemagyarázattal elevenítette 
fel e régi szokást. A jelenlevők az egyház- 
község képviselőivel közösen mondták el 
Szent Orbán litániáját. Viplak Tibor, 
Enying város polgármestere aktív szere
pet vállalva vett részt a megemlékezésen. 
Az ünnepi szertartás végén Pallag Mihály 
elnök-nagymester megköszönte Kallós 
Péter római katolikus plébánosnak, Iván 
Géza református lelkésznek, valamint 
Viplak Tibor polgármesternek a megem
lékezését, majd felkérte a jelenlevőket, 
hogy a hagyományőrzés megtartása vé
gett, az idei évi időjárást figyelmembe 
véve -  mely a szőlőnek kedvezőbb, fagy
károktól mentes időszakot ölel fel -  bor
ral locsolják meg a szobrot. E kedves 
gesztussal emlékeztetve a szőlő és a bor 
védőszentjét, hogy az idei évben figyel
mét nem veszítve védte és óvta a fagykár
októl és a fagyosszentek ártalmaitól a 
szőlőültetvényeket. E cselekedete révén

kecsegtetve a gazdákat a várható jó ter
més reményében. Egyúttal kérte Szent 
Orbán védőszentet, hogy minden káros 
veszedelemtől védje meg a szőlőket és 
szőlőskerteket az év további részében.
Végezetül a jelenlévők egy pohár borral 
koccintottak egymás egészségére.
Az Enyingi Borkedvelők Rendje küldött
sége ugyanezen a napon Adonyban vett 
részt a Dunamenti Szent Orbán Borrend 
által szervezett Szent Orbán napi ünnep
ségen. Az adonyi rendezvényen 16 bor
rend képviselői voltak jelen, akiket gaz
dag ebéddel és nagymesteri köszöntővel 
várták a házigazdák. A délutáni ünnep
ség körmenettel folytatódott, melyet a 
Szent Orbán kápolnánál ünnepi megem
lékezés és a téren kistérségi borverseny 
eredményhirdetés követett, ezután bor
lovag avatási ceremóniát tartottak a 
nagyérdemű vendégsereg jelenlétében. 
Borrendünk képviselői rendkívüli élmé
nyekkel gazdagodva tértek haza az ün
nepséget záró pincelátogatás után. Az 
ünnepség díszvendégei voltak a Magyar- 
országi Borrendek Országos Szövetségé
nek szakmai bizottság vezetőségi tagjai.
Számunkra nagy megtiszteltetés, hogy 
országszerte ilyen és ehhez hasonló ren
dezvényeken vehetünk részt az önzetlen 
vendégszeretetüket nyújtó házigazdák 
meghívására, ezzel is képviselve borren
dünket és városunkat.

Simon Edit

K önyvtári p on tgyű jtő  v ersen y
Június 11-én lezárult az ötfordulós könyvtári pontgyűjtő verseny.
A januárban indult, 3-5. osztályosokat megcélzó játékos megmérettetés Kuntnerné Németh Ágnes könyvtáros nevéhez fűződik, 
aki már évek óta töri a fejét hónapról hónapra, milyen rejtvényekkel örvendeztesse meg a gyerekeket.
Idén is színes témákkal foglalkozhattak az alsós Batthyánysok és Tinódisok, volt Madaras-fás, Könyvtáros, Februári népszokásos, 
Régi mesterséges és Tavaszi rejtvény is. A főleg hagyományokra, népi játékokra, hiedelmekre, állati dolgokra építő kvízt hónapról 
hónapra töltötték a lelkes gyerekek, hogy júniusban elnyerjék méltó jutalmukat.
Összesen 33-an vettek részt a játékban, akik szép toliakkal, noteszekkel és könyvekkel gazdagodtak. Reméljük, jövőre még többen 
játszanak a könyvtárosokkal, és van is miért, hiszen, ahogy egy, csak a díjátadáson passzív személőként megjelent kislány megje
gyezte: „Jövőre én is benevezek, olyan szép a jegyzetfüzet!”
Gratulálunk a nyerteseknek!
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A Csekonics család története 7.
Csekonics Erzsébet

Gr. Csekonics Sándor és báró Vay Margit elsőszü
lött gyermeke 1900. február 15-én Sopronban lát
ta meg a napvilágot. Gyermekéveit Zsombolyán, 
a Csitó-kastélyban és Rogendorfon (Szőlősudvar- 
nok, valaha a zsombolyai uradalom része volt, ma 
település Szerbiában) töltötte. Sokat lovagolt a 
zsombolyai uradalom területén. Később mesélte, 
hogy a gazdag bánáti földből akkor még olyan ma
gas fű nőtt ki, hogy a ló alig látszott ki belőle. Az itt 
tö ltö tt években sokat tanult a gazdaság megfi
gyeléséből.
Magántanulóként tökéletesen megtanult néme
tül, franciául és angolul. A nyelveken kívül maga
san képzett volt irodalomból, történelemből és 
nagyon érdekelték a képzőművészetek és a zene, 
valamint jól zongorázott. Rövid ideig bentlakóként 
tanult Pressbaumban (település Alsó-Ausztriá- 
ban), a Sacré Coeurban.
Az I. világháború éveiben a család fő tartózkodási 
helye már Enyingen volt. A trianoni békeszerző
dés Magyarország megcsonkításával végül is a 
zsombolyai uradalom, Rogendorf elvesztéséhez 
vezetett.
Az 1920-as években az írás felé fordult. Esszéi, ta
nulmányai jelentek meg a különböző folyóiratok
ban, mint például a Magyar Szemle, Budapesti 
Hírlap, A természet vagy éppen A Pesti Hírlap Va
sárnapja.
Az írás mellett kézműveskedéssel is foglalkozott, 
munkával keresve kenyerét, mint az arisztokrácia 
jelentős része a nagy gazdasági válság idején. Er
ről a témáról közöl érdekes cikket Tolnai Világlap
ja:
„M a  már arisztokrata körökben nemcsakhogy di
vat a munka, hanem kenyérkereset és szükség. 
Nincs ebben semmi szokatlan a gazdasági világ
válság e sanyarú napjaiban.
A magyar arisztokrácia főfoglalkozása mindez- 
ideig a politika és a birtok kezelése volt s az arisz
tokrata hölgyek többé-kevésbé szégyenlették 
volna a kenyérkereső pályát. Ez is megváltozott. 
Csekonics Erzsébet grófnőnek például iparművé
szeti szalonja van. Fehér kabátjában reggeltől es
tig ül a munkaasztal mellett. Az iparművészeti mű
hely külön specialitása a művészi modem lámpa- 
ernyő. Csekonics Erzsébet grófnő maga tervezi, 
maga állítja össze, rajzolja és festi ezeket a mo
dern lámpákat. Az iparművészeti szalon jó l megy, 
a grófnő megél két keze munkájából. Pedig azok

az idők elmúltak már, mikor egy ilyen lámpa ernyőt 
csak azért vettek meg az emberek, mert valósá
gos gróf készítette. Ma ez már megszokott dolog, 
nagy a konkurrencia az arisztokraták között, is. 
Kétszeresen dicséri tehát Csekonics Erzsébet 
grófnő iparművészeti dolgait kelendőségük."  (Az 
iparművészeti szalont (boltot) Karg György bár
ónéval tartotta fenn.)
Közben az íráshoz sem lett hűtlen. Nemcsak fo
lyóiratokban publikált, hanem két könyve is meg
jelent. 1926-ban és 28-ban látott napvilágot Hun
gary new and old c. műve, m ajdl 929-ben „Erdély 
kultúrképe" c. könyve, a szerző eredeti fekete-fe
hér, egész oldalas rajzaival és könyvdíszeivel. En
nek bevezetőjében így ír a szerző: „Nem száraz, 
tudományos könyvet készülök írni, ahogy a cím
ből talán sokan gondolnák, hanem csak Erdély 
múlt és jövő  szerepét óhajtom ismertetni röviden 
a magyarság fejlődésében. Gondolom, így talán 
jobban elérem célomat, m int hogyha adatokkal 
zsúfolt, jegyzetekkel és idézetekkel zavarosított 
munkát írnék, melyet legföljebb csak a történet
búvár olvasna el, de nem a társadalom zöme. Pe
dig a célom éppen az, hogy minél többen fogják 
föl és értsék á t Erdélynek, e tőlünk elszakított 
országrésznek és a századokon át is egyéni életet 
élő magyar töredéknek fontosságát, jelentősé
gét, a magyar -  mondhatnám tőzsgyökeres ma
gyar -  műveltség és gondolkodásmód fejlődésé
ben. . . "

Illusztráció a könyvből

Élénk közéleti tevékenységet is folytatott, részt 
vett többek között a Magyar Nők Szent Korona 
Szövetségének munkájában is. (A M agyar N ők  
Szentkorona Szövetsége, Bp., 1926. febr. 16.- 
1944. ápr. 15.: a Habsburg uralkodók jogfolyto
nosságát hirdető női politikai csoportosulás., 
melynek célja: az ezeréves eszme, a Szentkoro
nához való hűség, a jogfolytonosság s az öröklési 
rend törvények szerinti ébrentartása.)
1934- ben férjhez ment nagyalásonyi Barcza La
joshoz, akinek kis birtoka volt Tereskén, Nógrád 
megyében. A következő években a házhoz tartozó 
pár holdas kertet gyönyörű parkká fejlesztette, hi
szen a kertészkedéshez is és a növényekhez is na
gyon értett.
1935- ben született fia, Sándor, akinek -  kéz
ügyességét kihasználva -  szép oktató képecské- 
ket, rajzokat készített és minden alkalmat megra
gadott arra, hogy megszerettesse vele a szépet.

Az esztétikai érzék fejlesztése mellett igen nagy 
gondot fordított Sándor szellemi és testi nevelé
sére is.

Ahogy fia növekedett, egyre több rokont és isme
rőst látogatott meg vele országszerte, de nyu
gat-európai utakon is részt vett és beutazta Er
délyt.

Tereskén minden évben, karácsonykor a falubeli 
gyerekeknek „Jézuskázást" rendezett, ahol min
denki kapott valami szép ajándékot. A háború 
alatt megszervezett egy háziasszonykört, ahol 
meleg, bélelt mellényeket készítettek a fronton 
nélkülöző katonáknak.

A háború, mint megannyi más magyar családot, 
az övét is szétzilálta. Férjét 1944 nyarán behívták, 
így magára maradt fiával Tereskén, ahol már nem 
érezte magát biztonságban, ezért felkereste a 
Barcza rokonságot és velük, előbb Budapesten, 
majd Pusztazámoron vészelték át a háborút. 1945 
áprilisában súlyos megpróbáltatások közepette 
visszatért fiával Tereskére, ahol egy teljesen le
pusztult és kifosztott házat találtak. A férjéről és 
az édesapjáról semmi híre nem volt, de ott volt a 
fia, élni kellett. Aztán nemsokára megérkezett a 
férje, aki 300 km-t te tt meg gyalog, bujkálva, 
éhezve, teljesen leromolva. De végre együtt volt a 
családi

A következő évek azzal teltek, hogy -  majdnem a 
semmiből -  úgy-ahogy újra felépítsék a gazdasá
got. így ír erről az időszakról ha: „Eleinte bizonyos 
fokig éheztünk. Anyám sokat dolgozott a kertben, 
ezúttal nem annyira a szépség, mint inkább a 
zöldség termelése érdekében. Minden este és 
éjjel karjai e l voltak zsibbadva a napi munkától... 
M ialatt szüleim küszködése a gazdaság bizonyos 
helyreállításához vezetett, a kommunista hatalom 
fokozatosan nyirbálta le javainkat. 1949 őszére az 
utolsó kis megmaradt gyümölcsöst -  rogyásig 
gyüm ölccse l-is  elvették, azaz apámat beidézték 
(AVO-s volt jelen), börtönnel fenyegették, végül 
felajánlotta az államnak megvételre, ami még ma
radt. Sohasem fizettek."

Ezután rövid ideig Pesten lakott a család, majd 
Barcza Lajos az Alföldön kapott állást, Erzsébet 
pedig a fiával Enyingre jö tt az édesapjához. Cse
konics Sándort ekkora már gyakorlatilag minde
nétől megfosztották, csak a kastély egy mellék- 
épületében használhatott néhány szobát.

Sándor így emlékezik vissza erre az időszakra: 
„Hogy valamiből éljünk, anyám egy szövetkezet
nek dolgozott be, textilfestéssel, nyakláncok ké
szítésével és más iparművészkedéssel. Sok 
nyakláncot készített magokból, pl. barack
magból; kölcsönzött villanyfúróval én fúrtam át a 
magokat a felfűzéshez. Kendők és zsebkendők 
festésénél fantáziadús mintákat tervezett."

1950-ben fiát nagy nehézségekkel felvették gim
náziumba Budapestre, innentől kettesben élt 
édesapjával.
1952-ben a hatalom még abból a néhány szobá
ból is kilakoltatta őket. Csekonics Sándort egy 
nyugdíjas vasutashoz telepítették, Erzsébet -  
helyszűke m iatt -  egy özvegyasszonynál bérelt ki 
egy szobát.

Az idős grófot (80 évesen!) egy éjszaka helyi 
kommunisták elhurcolták. Sohasem tért vissza. 
Erzsébetet is el akarták vinni, de a házigazdájának 
és saját lélekjelenlétének köszönhetően -  és ta
lán mert nem ő volt a fő célpont -  feladtak a fe
nyegetéssel és otthagyták.
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A történtek után elmenekült Enyingről és Pócs- 
megyeren bérelt ki egy szobát. Megélhetését to
vábbra is iparművészkedéssel próbálta biztosíta
ni. Közben igyekezett édesapja nyomára bukkan
ni, sikertelenül. A mai napig nem tisztázott, hogy 
tulajdonképpen mi is történt gróf Csekonics Sán
dorral.
Fiát a középiskola után, jól sikerült felvételije elle
nére sem vették fel egyetemre, mert „osztályel
lenség'' volt. Besorozták katonának, először 
Nagytarcsán, majdTabon szolgált. Itt érte a forra
dalom. Ekkor nyílt alkalom menekülni Magyaror
szágról. Erről így ír Sándor: „Anyám még 1952- 
ben lelkemre kötötte, hogyha bármilyen alkalom 
adódna elmenekülni, én mint katonaköteles men
je k  előbb, és neki könnyebb lesz valahogy utá
nam jönni. Bemagoltam három címet, egy bécsi 
rokonét, nagybátyámét Lisszabonban és nővé
remét (Iféltestvére) N ew  Yorkban. Nem mertem 
leírni a címeket, mert a katonaságnál átkutatták a 
zsebeinket, és nyugati címet találva, származá
som felderítése után biztos kémkedéssel vá
doltak volna."
Sándor november 15-én érkezett Ausztriába, 
ahonnan a Szabad Európa Rádió, valamint a 
Voiceof America közvetítésével -  beceneveiket 
használva -  üzent édesanyjának, hogy „k in t van". 
Az üzenetet a család több ismerőse is hallotta és 
szaladtak Erzsébethez, hogy most menjen. Ő 
azonnal megkérdezte (a közben elvált) férjét és az 
unokatestvérét, hogy mennének-e együtt. Az 
unokatestvéréék igennel válaszoltak. Veszélyes 
utazásukról fia így számol be: „Anyám unoka- 
testvérével a kelenföldi állomásról Sopron felé in
dult. .. Győr és Mosonmagyaróvár közt az oro
szok megállították a vonatot, és mindenkit leszed
tek, akinek nem volt valami ürügy-igazolványa, 
hogy miért megy nyugat felé. Anyámnak nem 
volt, unokatestvérének igen. Anyámat a többi le
tartóztatottal a mosonmagyaróvári állomáshoz 
terelték. Ott kezdték őket egy járműbe betuszkol
ni. Ő eloldalgott az épület sarkáig, és mikor az 
elárnyékolta, elrohant. Merész dolog volt, mert 
aki fogoly és szökik, azt lelövik.
Ezután egy háznál éjjelre befogadták, és másnap 
egy jótevő segítségével szekéren a határ közeiéig 
jutott, kendővel a fején, helybelinek álcázva. On
nan gyalog az akkor éppen nem jó l őrzött határon, 
a híres „  The BridgeatAndau" (James A lbert Mic- 
henerbestsellerje) közelében átgyalogolt Ausztri
ába.
M ikor én november 15-én átléptem Ausztriába, 
menekülttáborba vittek, de aztán nővérem jóvo l
tából Bécsbe egy rokonhoz kerültem. Első utam 
arra a bécsi címre vezetett, amit 1952-ben meg
beszéltünk, hogyha kikerülünk, ott találkozunk. 
Útban a belvárosba véletlenül belebotlottam  
anyám unokatestvérébe, aki így szólít: 'Hát te itt 
vagy? Anyáddal együtt utaztunk, de őt az oroszok 
leszedték a vonatról!' Hajamat téptem, m it te
gyek. Gondoltam, nem viszik Szibériába, de való
színű, hogy visszatoloncolták Pestre. Érte vissza
menni nem mertem, mert hiszen katonaszöke
vény voltam, és azzal statárium járt. Működtek 
drága embercsempészek, de pénzem nem volt 
(havi kb. 10 Ft volt a zsoldunk). Naponta jártam a 
megbeszélt címre.
Egyik legnagyobb örömünk volt életünkben, mi
kor egy szép napon megjelent a címen! M ikor a 
határon átjött, egy osztrák paraszt a szekerén a 
legközelebbi faluba vitte, ahol már vöröskereszt 
állomás és sok más segítség volt a magyar mene
kültek részére. Onnan könnyen bejutott Bécsbe. 
A következő hetek sok bürokráciával jártak to
vábbvándorlásunkkal kapcsolatban... Végülis 
szomorúan határoztunk, hogy leglogikusabb, ha

anyám öccséhez megy Lisszabonba, én pedig nő
véremhez (féltestvérem) az USA-ba, mert techni
kai pályán akarok végre tanulni."
Csekonics II. Endre Lisszabonban a Royal Ex
change Biztosító portugáliai társigazgatója volt 
és ő segítette nővérét az emigráció kezdeti idő
szakában. Később Erzsébet Cascaisban bérelt 
egy kis lakást és festéssel, iparművészkedéssel 
foglalkozott. Egy a munkái közül:

Spanyolfal
Amikor a várost felkapták a turisták, a Janes nevű 
hegyi faluban bérelt kis házat és itt kertészkedés
ből, kerttervezésből igyekezett megélni.
1960-ban sikerült először találkoznia a fiával, aki 
közben elvégezte a „college"-ot, majd megháza
sodott, és a feleségével Portugáliába utazott. 
Hármasban beutazták Nyugat-Európa javarészét 
és közben felkeresték az emigrációban élő roko
nokat, ismerősöket. Szép és tartalmas hónapot 
töltöttek el együtt.
Négy esztendőt kellett várni az újabb találkozásra. 
Sándor 1964-ben a doktorátus megszerzése után 
egy évre Zürichbe került posztdoktori ösztöndíjjal. 
Ebben az évben sokat voltak együtt, közösen 
utazgattak Európa-szerte, majd egy hónapot tö l
töttek el Portugáliában. Ezt követően fia a család
jával többször is meglátogatta és később ő is járt 
a fiánál Amerikában.
A 60-as évek végén mellrákot fedeztek fel nála. 
Megoperáltatta magát. A műtét sikeres volt, nem 
újult ki a rák. Továbbra is keményen dolgozott és 
élvezte saját művészi munkáival berendezett ott
honát. 1974-ben azonban agyvérzést kapott és 
rövid kórházi ápolás után meghalt.
„A  lisszaboni nagy temetőben temettük e l sze
rénykörülmények közt. Isten áldja meg szép mun
káiért, neveléséért, másokkal való jótétemé
nyeiért! Nehéz élete volt; sokat áldozott értem; 
sokszor vesztette el otthonát, még drága jó  apját 
is. Hatalmas kultúr tudása volt, sokoldalú művész 
volt, sokan gyönyörködtek munkáiban és tanultak 
tő le . " -  így emlékezik meg róla fia.

Köszönetnyilvánítás
Köszönetét szeretnék mondani Barcza Sándor
nak, Csekonics Erzsébet fiának, aki rendelkezé
semre bocsájtotta visszaemlékezéseit, amelyek 
segítségével sokkal árnyaltabb, „emberközelibb" 
képet festhettem a grófnőről, mintha csak a levél
tári anyagokra, illetve a korabeli sajtóhíradásaira 
támaszkodhattam volna.

Rideg Lászlóné
Felhasznált irodalom: Barcza Sándor: Csekonics 
Erzsébet, gépirat, New Jersey, 2016.; Erzsébe
tek Iparművészeti Szövetsége. In.: Budapesti 
Napló, 1930. 5. sz. p : 132.; Kenyérkereső arisz
tokraták. In,: Tolnai Világlapja, 1932.5. sz.,p. 46.; 
http://lexikon, katolikus. hu/M/M a- 
gyar%20N%C5%91k%20Szentkorona%20Sz%C 
3%B6vets%C3%A9ge.html; A magyar arisztokrá
cia válsága. In.: Magyar Szemle, 1929. 5. sz. p: 
160-164.; http://mtdaportal. extra.hu/csekonics_ 
erzsebet.html
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Versíróverseny
Pusztulás

Magas fák, sötétzöld lombok 
Az erdő mélyén egyre csak bolyongok. 
Hűvös szellő fújdogál a fák között,
Madarak csicsergése haitik az ág fölött. 

Apró virág nyílik majd itt fák százain, 
Zöldellő lombok göcsörtös ágain.
Apró virág nyílik majd szívem közepében, 
Bőröm alatt, mellkasom üregében.

Távolban patak vize csobog halkan, 
Fülemnek a távoli moraj, mint édes dallam. 
Vérem csobog itt, ebben a testben,
Szívem, mint forrás lüktet szüntelen. 
Emberek százai hirtelen jönnek.
Csak törnek és zúznak, zúznak és törnek. 
Eltűnnek az állatok. A madarak, a fák. 
Minden kicsi élőlény, minden apró ág. 

Szívem nem lüktet már oly hevesen,
Attól félek az erdővel én is elesem. 
Épületek magas, zord fala mindenütt.
Jaj, Istenem! A friss levegő merre tűnt? 

Meghalt az erdő, meghaltam én is, 
Valamiért a remény él bennem még is. 
Talán lesz valaki, kinek ez az egész hibádzik. 
Kinek a fa, a folyó, az élet hiányzik, 

jelige: bundáskenyér

Te vagy a minden
Te vagy nekem a Nap,

Ami a sötétet elűzi.

Te vagy nekem a Hold,
Ami a titkokat megőrzi.

Te vagy nekem a Föld,

Ami otthont ad.

Te vagy nekem a levegő,

Ami életben tart.

Te vagy nekem a víz,
Ami szomjúságom oltja.

Te vagy nekem a tűz,

Ami a melegemet adja.

Te vagy nekem a szó,
Ami oly megnyugtató.
Te vagy nekem a csönd.

Ami kedvesen simogató.

Te vagy nekem az élet,
Ami telik gondtalan.
Te vagy nekem a halál, 
mi engem les minduntalan.

jelige: bundáskenyér
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Elsősegélynyújtó verseny Enyingen
Megyei elsősegélynyújtó versenyt szervezett a Magyar Vörös- 
kereszt Enyingen a művelődési házban és a szomszédos piac 
körül.
Tilhoff László területi vezető elmondása szerint három kategó
riában zajlott a verseny, de ennek olyan nagy jelentősége nincs, 
hiszen minden feladatnál mindenkitől ugyanazt várták el a 
mentős ítészek. Öt településről érkeztek általános iskolás csa
patok: Dunaújvárosból, Nádasdladányból, Csabdiról, Mórról 
és persze a helyi erők. A középiskolások (Dunaújváros, Enying) 
és a felnőttek (Mór, Kulcs) kategóriáiban 2-2 csapat mérkőzött 
meg, hogy bejusson a Zala megyei országos döntőbe. Minden 
elsősegélynyújtó csoport ötfőnyi legénységből állt, mégis össze
sen több mint százan vettek részt a vetélkedőn. A bírák mellett 
az imitátoroknak is nagy feladat jutott. A baleseteket színlelők 
órákon át várták, hogy megérkezzenek az őket megmentők. 
Úgyhogy kilencszer jajveszékeltek arcukon vérsminkkel az au
tóbalesetet imitáló önkéntesek, feküdtek vérben tocsogva a 
késelés áldozatai, a kutyaharapást szenvedők. A takarítónőt 
alakító lány fájdalmas (ál)kínok között fetrengett a lépcső 
alján.
A káresethez kiérkezett életmentőknek meg kellett vizsgálniuk 
az életfunkciókat, ezután a sérülések keresése, ellátása, rögzíté
se következett, miközben persze egy mentőhívást is imitálniuk 
kellett. Fontos szempont volt, hogy az ápolás során folyamato
san beszéljenek a sérülttel, így kell eljárni az életben is, éles 
helyzetekben.
Tilhoff László a két enyingi csapat felkészítője is. Mint mondta, 
valódi baj esetén helyzetben, például egy testnevelésórán, ha 
sérülés történik, sokkal határozottabbak, talpraesettebbek az 
elsősegélynyújtás-szakkörös diákok, mernek segíteni!
A férfi 25 éve oktat elsősegélyt a városban.-A  jelenlegi enyingi 
mentőszolgálatos csapat 30-40 %-át olyan fiatalok alkotják, 
akik jártak hozzám szakköre -  nyilatkozta büszkén.

Kisdedgondozó verseny
A Batthyány Fülöp Gimnázium és Általános Iskola mindkét 
korosztályban jól szerepelt a Magyar Vöröskereszt csecsemő- 
és kisdedgondozó megyei versenyén. A területi, enyingi váloga
tóról jutottak be a május 16-i megyei fordulóra. Az iskola min
den évben megmutatja legjobbjait a megmérettetésen. A Fe
hérváron megrendezett versenyen saját korosztályában harma
dik lett a suli általános iskolás csapata. A középiskolás lánycsa
pat pedig győzedelmeskedett, ezért mehetnek az országos 
fináléra.

A döntőt Makón rendezték, a helyszínre Hanzelikné Sövegjár- 
tó Márta biológia-kémia szakos tanár kísérte el a lányokat. Új
szülöttek fürdetése, pelenkázása, öltöztetése is feladat a verse
nyen. Nem hús-vér, de szinte annak ható babákon végzik a gya
korlatokat. Elméleti része is volt a megyei versenynek, s nem 
lesz ez másként az országoson sem. Fehérváron Dináéknak a 
hozzátáplálásról kellett beszélniük.

-  Az anyatejes táplálás mellé a csecsemők hathónapos korában 
belépnek a gyümölcsök és a főzelékek. Ezt hívjuk hozzátáplá- 
lásnak -  fejtette ki a tanárnő. -  Az volt a kérdés, hogy egy nyolc 
hónapos babának mit adnának enni napi ötszöri étkezés mel
lett. Ázt tudnod kell -  magyarázta Hanzelikné -, hogy ma két
éves korig szoptatunk, ez az alapelv. Féléves kortól kezdődik a 
hozzátáplálás. Először az alma jön, aztán belépnek a főzelékek,

a húsfélék. A lányoknak tudniuk kell, hogy a babáknak 
pontosan mi az aktuálisan megfelelő étrend -  részletezte.
Elmondta még, hogy az országos verseny első nyolc helyen vég
ző csapatának tagjai egyetemi felvételi többletpontokat is be
zsebelhetnek szakirányú továbbtanulás esetén.
Béres-Horváth Edina és Vargáné Herczeg Eszter védőnők si
keresen segítették a lányok felkészülését, mert az országos 
megmérettetésben 7. helyet szereztek. Gratulálunk!

Az Enyingi Hírmondó -  Enying Város Önkormányzatának Lapja. Felelős kiadó: Enying Város Önkormányzatának Humán Bizottsága, Művelődési Ház - 
Enying. Cím: 8130 Enying, Bocskai u. 1. Tel./fax: 06 (22) 372 128. E-mail: enying@vasgmuvhaz.axelero.net. HU ISSN 0866-5265.
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L a k o ssá g  tá jé k o z ta tá s a  a k ö r n y e z e t  á lla p o tá r ó l
A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi Lili. tö r
vény az alábbiak szerint rendelkezik:

46. § (1) A települési önkormányzat a környezet védelme érdekében 

e) elemzi, értékeli a környezet állapotát illetékességi területén, és arról 
szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot.

51. § (3) A  lakóhelyi környezet állapotának alakulásáról a települési ön- 
kormányzat szükség szerint, de legalább évente tájékoztatja a lakossá
got.

A  fenti jogszabályi kötelezettségnek eleget téve Enying Város Önkor
mányzata a 2019. év során befejezett, illetve folyamatban lévő pályáza
tokkal kapcsolatos, a környezet állapotával összefüggő tájékoztatást 
adja:

1. Tanuszoda

M ind a lakosság és mind az önkormányzat örömmel fogadta a tanuszo
da megépítésének lehetőségét Enying városában. A tanuszoda építése 
Enyingen az 1474/58 hrsz.-ú, természetben Enying, Szabadság tér 16. 
szám alatt található ingatlan nyugati részén kezdődött meg.

Az önkormányzat a tanuszoda létesítéséhez biztosította a szükséges te l
ket, valam int saját költségvetéséből beköttette az ingatlanra a közmű
veket (víz, villany, gáz). Továbbá az épület e lőtt akadálymentesparkolót 
alakított ki, a parkoló megvilágításával együtt, 

így az önkormányzat ezen beruházással kapcsolatban vállalt kötelezett
ségeinek eleget tett.

A  tanuszoda épületére vonatkozó tervdokumentáció elkészítése, enge
délyezése és az építés kivitelezése a Nemzeti Sportközpontok feladatai 
közétartozik. A  kivitelező részére 2016. november 15-én átadásra került 
a munkaterület és ezt követően megkezdődtek a munkálatok. A  kivite le
zési munkálatok pár hónapja ideiglenesen leálltak. Várhatóan 2020-ban 
fo lyta tód ik a kivitelezés és bízunk abban, hogy a következő évben a la
kosság rendelkezésére áll a tanuszoda.

2. Enyingi Család- és Gyerekjóléti Központ 
új székhelyének kialakítása

Az önkormányzat tulajdonában lévő enyingi 86/3 hrsz.-ú, természetben 
Enying-Balatonbozsok, Gárdonyi utcában lévő üresen álló vo lt iskola- 
épület felújítása és átalakítása a 2019. évben megkezdődött.

Az épület o tthont fog adni az Enyingi Család- és Gyermekjóléti Központ 
részére. A  beruházás homlokzati hőszigeteléssel, nyílászárók cseréjé
vel, a m agastető cserépfedésének felújításával, padlástéri és a padozati 
hőszigeteléssel valósul meg. Az energetikai korszerűsítés érdekében, 
csatlakozási pontok kerülnek kiépítésre a napelem telepítéséhez, vala
m int napelem telepítése is megtörténik. A tervek szerint 12 db parkoló
hely kerül kialakításra, melyből 1 db akadálymentes parkoló lesz.

A beruházás pályázati forrásból és önkormányzati önerőből valósul meg 
tekintette l az építőiparban megemelkedett áremelkedésekre.

3. Enyingi Polgármesteri Hivatal 
energetikai felújítása

Az önkormányzat tulajdonában lévő enyingi 483 hrsz.-ú, természetben 
Enying, Kossuth L. u. 26. szám alatti Enyingi Polgármesteri Hivatal és az 
Enyingi Rendőrőrs energetikai felújításának a kivitelezése a 2019. évben 
megkezdődött.

M egtörtént a lábazati, homlokzati és födémszigetelés, nyílászáró-, vala
m int kondenzációs kazán cseréje. Az I. ütemben még a lejavítási munká
latokra és a homlokzat színezésére kerül sor.

A II. ütem része az épület részleges akadálymentesítése, mely során a 
„há tsó" parkolóban kiépítésre kerül egy akadálymentes parkoló, az épü
let megközelítéséhez egy rámpa, valam int a hivatalépületben létesül 
egy akadálymentes mosdó is, tekintette l a mozgáskorlátozott ügyfelek
re. Az I. ütem még az idei évben, a ll. ütem várhatóan 2020. évben fejező
dik be.

A beruházás pályázati forrásból és önkormányzati önerőből valósul meg 
tekintette l az építőiparban megemelkedett áremelkedésekre.

4. Zöld város kialakítása

A beruházás fő területe Enying központjában lévő Petőfi park zöld inf
rastruktúrájának te ljes rekonstrukciója, a várost nyugat felől határoló 
Cinca-patak völgyének rekreációs és kiskerti gazdálkodási célú fe ltárá
sa az ökológiai folyosó felújítása.

A beruházás során két közbeszerzési eljárás lebonyolítása szükséges, az 
egyik a központi részt érinti. A másik akcióterület a tó  területe, mely az 
önkormányzat tulajdonában lévő enyingi 1040/4 hrsz.-ú ingatlanon való
sul meg. Az utóbbi tekintetében a munkaterület átadás m egtörtént és 
megkezdődtek a munkálatok. A  központi részre vonatkozón még folya
matban van a közbeszerzési eljárás, vagyis a kivitelező kiválasztása.

A beruházás pályázati forrásból valósul meg.

5. Ipari parkok, iparterületek fejlesztése

A pályázat során megjelölt akcióterület módosítását kezdeményezte az 
önkormányzat, mely szerint Enying és Balatonbozsok közötti területen 
kerülne kialakításra az „ú j"  iparterület alapinfrastruktúrája, vagyis gáz, 
víz, csatorna, áram kiépítése. Jelenleg a tanulmányterv elkészítése van 
folyamatban.

A beruházás pályázati forrásból valósul meg.

6. Egyéb közfoglalkoztatási mintaprogram -  
egyéb belvízelvezetés

2019. évi STA R T- Belterületi közutak karbantartása program keretében 
az enyingi 1412 hrsz.-ú, természetben 8130 Enying, Kossuth Lajos utca 
5 -23 . számig tartó  455 m 2-es szakaszon járda felújítása, térkövezése, 
valam int a járda alatt zárt rendszerű csapadékvíz-elvezető rendszer ki
alakítása 2019. év június hónapban elkészült.

Várhatóan még az idei évben a Bartók Béla utca-K inizsi utcától M átyás 
király utcáig 283 m hosszúságban az árok lapozása is megtörténik.

A beruházás pályázati forrásból valósul meg.

7. Önkormányzati épület energetikai fejlesztése 
Kabókapusztán

Az önkormányzat tulajdonában lévő enyingi 7722 hrsz.-ú, természetben 
Enying, Juhász Gy. u. 35. szám alatti művelődési ház energetikai beru
házása kivitelezési munkálatai befejeződtek.

A beruházás pályázati forrásból valósult meg.

8. Külterületi utak szilárd burkolattal történő 
ellátása és útfenntartáshoz kapcsolódó 

gépbeszerzés Enyingen

Az 1. célterület magában foglalja az enyingi 016 hrsz.-ú, természetben 
Enying, Török Bálint utca folytatásában lévő, 1562 m hosszú külterületi 
utat és az enyingi 0141 hrsz.-ú, természetben a szennyvíztelep után lévő 
zártkertet követő 810 m hosszú útszakasz karbantartását, felújítását. A 
közbeszerzési eljárás során, a kivitelezési munkálatokra vonatkozóan 
beérkezett ajánlatok ismeretében az önkormányzat -  a támogatónál -  
kezdeményezte a két útszakasz felújítása helyett, egy útszakasz fe lú jítá
sának megvalósítását.

A  2. célterület keretein belül az idei évben 1 db vontato tt gréder és 1 db 
rézsűzúzó került beszerzésre, melyet az Enyingi Földtulajdonosok Közös
sége és Enying Város önkormányzatának Városgondnoksága közösen 
használnak környezetünk szebbé tétele érdekében.

A  beruházás pályázati forrásból és önerőből valósul meg.
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9. Önkormányzati feladatellátást szolgáló 
fejlesztések támogatás

A beruházás során az Enyingi Szirombontogató Óvoda, Enying, Vas Ge
reben u. 1. szám alatti óvodaépület fűtéskorszerűsítése elkészült. A  kivi
telezési költségek megemelkedése m iatt a tervezett két óvodatető (az 
enyingi 1332 hrsz.-ú, természetben Enying, Kossuth L. u. 25. szám a la tti 
és az enyingi 39 hrsz.-ú, természetben Balatonbozsok, Gárdonyi utcá
ban található óvodaépület) felújítása helyett egy tetőfelú jítás valósul 
meg, Balatonbozsokon. A  Balatonbozsokon található óvoda rossz tető- 
szerkezete m ia tt az elmúlt évben több alkalommal is beázott, ezért elen
gedhetetlen a te tő  felújítása.
A tetőfelú jítás az ütemezés szerint még az idei évben megvalósul.
A beruházás pályázati forrásból és önkormányzati önerőből valósul meg.

10. A 2019. évben beadott pályázatok

Pályázat típusa Beadás
éve Megnevezés Állapot

A z  illegális hulladéklerakók 
felszámolása"
(KIEFO/12109/2019/ITM)

2019 Az illegális hulladéklerakók felszámolása NYERT-folyamatban

Innovációs és Technológiai 
Minisztérium 2019 2019. évi Európai Mobilitási hét és 

autómentes nap NYERT-folyamatban

Bethlen Gábor Alapítvány 2019 Testvérvárosi és együttműködések NYERT -folyamatban

BM 2019 Önkormányzati feladatellátást szolgáló 
fejlesztések támogatása (utak felújítása) beadva-döntésre vár

Agrárminisztérium 2019

Zártkerti besorolású földrészletek 
mezőgazdasági hasznosítását segítő, 
infrastrukturális hátterét biztositó 
fejlesztések támogatás

beadva-döntésre vár

11. A 2015. évtől benyújtott pályázatok

Pályázat típusa Beadás
éve M egnevezés Állapot

BM 2015 Óvodai kapacitásbővítést célzó beruházások támogatása befejezödött-jelentés

KEOP-5.7.0/15-2015-0105 2015 Batthyány Fülöp Gimnázium és  Általános Iskola épületének és udvari épületének energiahatékonysági korszerűsítése befejezódött-jelentés

KEOP-5.7.0/15-2015-0172 2015 Enying város önkormányzati épületeinek energetikai fejlesztése befejezödött-jelentés

B M 2 0 1 5 S z o c iá l is  s z a k o s í to t t  e l lá tá s t  é s  g y e r m e k e k  á t m e n e t i  g o n d o z á s t . .. n e m  n y e r t

B M 2 0 1 5 M ik r o -  é s  k is b u s z  v á s á r lá s á r a  tá m o g a tá s  ( 2 1 /2 0 1 5 .  (IV . 17 .) n e m  n y e r t

B M 2 0 1 5 Ö n k o r m á n y z a t  fe la d a te l lá tá s t  s z o lg á ló  f e jle s z té s e k  -  J Á R D A n e m  n y e r t

A la p í t v á n y 2 0 1 6 N e m z e t i  O v i-F o c i,  O v i - S p o r t  P ro g ra m N y e r t,  d e  v is s z a u ta s í to t tu k

T O P - 3 .1 .1 -1 5 -F E 1 - 2 0 1 6 -0 0 0 1 8 2 0 1 6 F e n n ta r th a tó  te le p ü lé s i  k ö z le k e d é s fe j le s z té s  (k e ré k p á rú t ) n e m  n y e r t

T O P - 2 .1 .3 -1 5 - F E 1 -2 0 1 6 -0 0 0 1 8 2 0 1 6 T e le p ü lé s i k ö r n y e z e tv é d e lm i  in f r a s t r u k tú ra - f e j le s z té s e k  ( c s a p a d é k v íz ) n e m  n y e r t

TOP4.2.1-15-FE1-2016-00016 2016 Szociális alapszolgáltatások infrastruktúrájának a bővítése, fejlesztése (GYEJÓ) NYERT-folyamatban

TOP-1.1.1-15-FE1-2016-00015 2016 Ipari parkok, iparterületek fejlesztése NYERT-folyamatban

T O P - 1 .4 .1 -1 5 -F E 1 - 2 0 1 6 -0 0 0 4 1 2 0 1 6 A  fo g la lk o z ta tá s  é s  a z  é le tm in ő s é g  ja v í t á s a  c s a lá d b a rá t ,  m u n k á b a  á l lá s t  s e g í tő  in té z m é n y e k ,  k ö z s z o lg á l ta tá s o k  fe jle s z té s é v e l  ( ó v o d a te tő ) n e m  n y e r i

TOP-2.1.2-15-FE1-2016-00004 2016 Zöld város kialakítása NYERT-folyamatban

B M 2 0 1 6 ö n k o r m á n y z a t i  fe la d a te llá tá s t  s z o lg á ló  fe jle s z té s e k  t á m o g a tá s a - b e lt e r ü le t i  u ta k , já r d á k ,  h id a k  f e lú j í tá s a  ( já rd a ) n e m  n y e r i

B M 2 0 1 6
S z o c iá l is  s z a k o s í to t t  e l lá tá s t  é s  a  g y e r m e k e k  á tm e n e t i  g o n d o z á s á t  s z o lg á ló  ö n k o r m á n y z a t i  in té z m é n y e k  fe jle s z té s e ,  fe lú j í tá s a  tá m o g a tá s á r a  

( o ld a lte tő )
n e m  n y e r t

V P -6 .7 .4 .1 .1 - 1 6 2 0 1 6 T e le p ü lé s k é p e t  m e g h a tá r o z ó  é p ü le te k  k ü ls ő  r e k o n s tru k c ió ja ,  tö b b fu n k c ió s  k ö z ö s s é g i  t é r  lé t r e h o z á s a ,  fe jle s z té s e ,  k o r s z e rű s í té s e  (T o rn y o s  is k o la ) n e m  n y e r t

TOP-3.2.1-15-FE1-2016-00050 2016 Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése (Enyingi Polgármesteri Hivatal) NYERT-folyamatban

TTP-KP-1 -2016/1 -000053 2016 Testvérvárosi tapasztalatcserék befejezödött-jelentés

Vis maior támogatás 2016 Támfal helyreállítási munkálataira befejezödött-jelentés

AMN-182/2016 2016 Mobilitási Hét befejezödött-jelentés

KKETTKK-56P-04-0692 2016 '56-os megemlékezés Enyingen befejezödött-jelentés

TOP-5.1.2-15-FE1 -2016-00003 
(paktum) 2016 Helyi foglalkoztatási együttműködések Enying járásban NYERT-folya matban

VP6-7.2.1-7.4.1.2-16 2017 Külterületi helyi közutak fejlesztése, önkormányzati utak kezeléséhez, állapotjavításához, karbantartásához szükséges erö-és munkagépek 
beszerzése NYERT-folyamatban

KEHOP-2.1.3-15-2017-00037 2017 az ammónium-ionnal érintett ivóvizminőség-javitó projektek megvalósítására NYERT-folyamatban

EFOP-3.9.2-16-2017-00001 2017 Humán kapacitások fejlesztése térségi szemléletben - kedvezményezett térségek NYERT-folyamatban

KÖFOP-1.2.1 -VEKOP-16-2017-01064 2017 önkormányzati ASP rendszer országos kiterjesztéséhez NYERT-folyamatban

TTP-KP-1 -2017/1 -000211 2017 Testvérvárosi tapasztalatcserék befejezödött-jelentés

MLSZ Országos Pályaépítési 
programban 2017 Kisméretű 20x40m (22*42 m) műfüves labdarúgó pálya befejezödött-jelentés

BM 2017 Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések tám ogatása (2 óvoda tető- é s  1 fűtéskorszerűsítés) NYERT-folyamatban

AMN-136/2017 2017 Mobilitási Hét befejezödött-jelentés

TOP-5.3.1-16-FE1-2017-00004 (Echo!) 2017 A helyi identitás é s  kohézió erősítése Enying térségében NYERT-folyamatban

TOP-3.2.1-16-FE1-2017-00016 2017 Önkormányzati épületenergetikai fejlesztése Kabókapusztán NYERT-folyamatban

2017 Települési önkormányzatok rendkívüli támogatása befejezödött-jelentés

2018 Települési önkormányzatok rendkívüli támogatása befejezödött-jelentés

Bethlen Gábor Alapítvány 2018 Testvérvárosi é s  együttműködések befejezödött-jelentés

Innovációs és  Technológiai 
Minisztérium 2018 2018. évi Európai Mobilitási hét é s  autómentes nap befejezödött-jelentés

F ö ld m ű v e lé s ü g y i  M in is z té r iu m 2 0 1 8 H a z a i  h u l la d é k g a z d á lk o d á s s a l  é s  s z e le k t iv h u l la d é k -g y ü j té s s e l  k a p c s o la to s  la k o s s á g i  k ö r n y e z e t tu d a to s  s z e m lé le t  fo rm á lá s a  fo rd í th a tó  tá m o g a tá s n e m  n y e r i

Leader 2018 Szabadidős és  pihenőpark kialakítása beadva-döntésre vár

Leader 2018 Új térségi kamerarendszer kialakítása beadva-döntésre vár

B M 2 0 1 8 ö n k o r m á n y z a t i  fe la d a te l lá tá s t  s z o lg á ló  f e jle s z té s e k  tá m o g a tá s a  ( u ta k  fe lú j í tá s a ) n e m  n y e r t

A z  illegális hulladéklerakók 
felszámolása" (KIEFO/12109/2019/ITM) 2019 Az illegális hulladéklerakók felszámolása NYERT-folyamatban

Innovációs és  Technológiai 
Minisztérium 2019 2019. évi Európai Mobilitási hét é s  autómentes nap NYERT-folyamatban

Bethlen Gábor Alapítvány 2019 Testvérvárosi é s  együttműködések NYERT-folyamatban

BM 2019 Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések tám ogatása (utak felújítása) beadva-döntésre vár

Agrárminisztérium 2019 Zártkerti besorolású földrészletek mezőgazdasági hasznosítását segítő, infrastrukturális hátterét biztosító fejlesztések támogatás beadva-döntésre vár

» 2019. 3. SZÁM «
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HATÁROZAT
A Helyi Választási Bizottság a választási eljárásról 
szóló 2013. évi XXXVI. törvény (a továbbiakban: 
Ve.) 160. i  (1) bekezdésében megállapított ha
táskörében eljárva a bejelentett polgármesterje
löltek sorrendjét a sorsolás eredményeként a sza
vazólapon 3 igen, egyhangú szavazattal az alábbi 
sorrendben határozza meg:
1. Viplak Tibor László, 2. Dr. Angyal Gábor 
A határozat ellen önálló jogorvoslatnak helye 
nincs. A sorsolás törvényessége elleni jogorvos
lat a szavazólap adattartalmának jóváhagyása el
leni bírósági felülvizsgálati kérelembe foglalható.

INDOKOLÁS
A Ve. 160. § (1)-(4) bekezdései az alábbi rendel
kezéseket tartalmazzák a jelöltek sorsolásával 
kapcsolatban: „  160. § (I) A szavazólapon a je lö l
tek, Illetve listák a választási bizottság által kisor

solt sorrendben szerepelnek. (2) A választási bi
zottság a bejelentett jelöltek, illetve listák -  an
nak a jelöltnek vagy listának a kivételével, amely
nek nyilvántartásba vételét jogerősen elutasí
to tták-sorrendjének sorsolását a jelöltek, illetve 
listák bejelentésére rendelkezésre álló határna
pon, 16 óra után végzi el. Nem kell sorsolást tarta
ni, ha csak egy jelölt, illetve lista van. (3) Ha a sor
solást követően valamely je lö lte t vagy listát nem 
vesznek nyilvántartásba, vagy abból törölnek, a 
szavazólapon szereplő jelöltek, illetve listák egy
máshoz viszonyított sorrendje nem változik. A 
szavazólapon a jelölteket, listákat folyamatos 
sorszámozással ellátva kell feltüntetni. (4) Ha a 
szavazólapon csak egy je lö lt vagy lista szerepel, 
a szavazólapon nem kell feltüntetni sorszámot.
A helyi önkormányzati képviselők és polgármes
terek 2019. október 13. napjára kitűzött választá
sa eljárási határidőinek és határnapjainak megál

lapításáról szóló 19/2019. (VII. 29.) IM rendelet 
34. § (1) bekezdése alapján: „A  helyi választási 
bizottság és a területi választási bizottság a beje
lentett jelöltek, illetve főpolgármester-jelöltek -  
annak a jelöltnek, illetve főpolgármester-jelöltnek 
a kivételével, amelynek nyilvántartásba vételét 
jogerősen elutasították -  sorrendjének sorsolá
sát 2019. szeptember 9-én 16.00 óra után végzi 
el".

Fentiekre tekintettel a Helyi Választási Bizottság 
2019. szeptember 9. napján 16.30 órakor megtar
to tt nyilvános sorsolásának megfelelően megál
lapította, hogy a szavazólap a polgármesterjelöl
teket az alábbi sorrendben tartalmazza:

1. Viplak Tibor László, 2. Dr. Angyal Gábor

A határozat a Ve. 160.§ (1 )-(4) bekezdésén, a jog
orvoslatról szóló tájékoztatás a Ve. 239. §-án ala
pul.

Dr. Leimszieder Zsuzsanna, 
a Helyi Választási Bizottság elnöke

HATÁROZAT
A Helyi Választási Bizottság a választási eljárásról 
szóló 2013. évi XXXVI. törvény (a továbbiakban: 
Ve.) 160. § (I) bekezdésében megállapított hatás
körében eljárva a bejelentett egyéni listás képvi
selőjelöltek sorrendjét a sorsolás eredményeként 
a szavazólapon 3 igen, egyhangú szavazatai az 
alábbi sorrendben határozza meg:

1. Farkas Istvánná, 2. Vasánszki Ferenc Jó
zsef, 3. Bácskái István, 4. Horváth Ferenc, 5. 
Nemes Diána, 6. Gebula Béla Ákos, 7. Búza 
Krisztina, 8. Gieber Attila Mihály, 9. Kiss Nor
bert Ivó, 10. Bakaric Mária, 11. Nagy István, 
12. Molnár Gábor, 13. Pallag Mihály Gyula, 14. 
Regenyei Katalin, 15. Dr. Lelkes Ákos, 16. Var
ga Gyula, 17. Szőnyi Károly, 18. Nyikos István, 
19. Méreg János László 
A határozat ellen önálló jogorvoslatnak helye 
nincs. A sorsolás törvényessége elleni jogorvos
lat a szavazólap adattartalmának jóváhagyása el
leni bírósági felülvizsgálati kérelembe foglalható.

INDOKOLÁS

A Ve. 160. § (1 )-(4) bekezdései az alábbi rendel
kezéseket tartalmazzák a jelöltek sorsolásával

kapcsolatban: „  160. §(1) A szavazólapon a je lö l
tek, illetve listák a választási bizottság álta l kisor
solt sorrendben szerepelnek. (2) A választási 
bizottság a bejelentett jelöltek, illetve lis tá k -a n 
nak a jelöltnek vagy listának a kivételével, amely
nek nyilvántartásba vételét jogerősen elutasítot
ták -  sorrendjének sorsolását a jelöltek, illetve 
listák bejelentésére rendelkezésre álló határna
pon, 16 óra után végzi el. Nem kell sorsolást tarta
ni, ha csak egy jelölt, illetve lista van. (3) Ha a sor
solást követően valamely je lö lte t vagy listát nem 
vesznek nyilvántartásba, vagy abból törölnek, a 
szavazólapon szereplő jelöltek, illetve listák egy
máshoz viszonyított sorrendje nem változik. A 
szavazólapon a jelölteket, listákat folyamatos 
sorszámozással ellátva kell feltüntetni. (4) Ha a 
szavazólapon csak egy je lö lt vagy lista szerepel, 
a szavazólapon nem kell feltüntetni sorszámot.

A helyi önkormányzati képviselők és polgármes
terek 2019. október 13. napjára kitűzött választá
sa eljárási határidőinek és határnapjainak megál
lapításáról szóló 19/2019. (VII. 29.) IM rendelet 
34.1(1) bekezdése alapján: „A  helyi választási bi
zottság és a területi választási bizottság a beje
lentett jelöltek, illetve főpolgármester-jelöltek -

annak a jelöltnek, illetve főpolgármester-jelöltnek 
a kivételével, amelynek nyilvántartásba vételét 
jogerősen elutasították -  sorrendjének sorsolá
sát 2019. szeptember 9-én 16.00 óra után végzi 
el."

Fentiekre tekintettel a Helyi Választási Bizottság 
2019. szeptember 9. napján 16.30 órakor megtar
to tt nyilvános sorsolásának megfelelően megál
lapította, hogy a szavazólap az egyéni listás kép
viselő-jelölteket az alábbi sorrendben tartalmaz
za:

1. Farkas Istvánná, 2. Vasánszki Ferenc Jó
zsef, 3. Bácskái István, 4. Horváth Ferenc, 5. 
Nemes Diána, 6. Gebula Béla Ákos, 7. Búza 
Krisztina, 8. Gieber Attila Mihály, 9. Kiss Nor
bert Ivó, 10. Bakaric Mária, 11. Nagy István, 
12. Molnár Gábor, 13. Pallag Mihály Gyula, 14. 
Regenyei Katalin, 15. Dr. Lelkes Ákos, 16. Var
ga Gyula, 17. Szőnyi Károly, 18. Nyikos István, 
19. Méreg János László

A határozat a Ve. 160.§ (1 )-(4) bekezdésén, a jog
orvoslatról szóló tájékoztatás a Ve. 239. §-án ala
pul.

Dr. Leimszieder Zsuzsanna, 
a Helyi Választási Bizottság elnöke

HATÁROZAT
A Helyi Választási Bizottság a választási eljárásról 
szóló 2013. évi XXXVI. törvény (a továbbiakban: 
Ve.) 160. § (1) bekezdésében megállapított ha
táskörében eljárva a bejelentett egyéni listás 
nemzetiségi képviselő-jelöltek sorrendjét a sor
solás eredményeként a szavazólapon 3 igen, egy
hangú szavazattal az alábbi sorrendben határozza 
meg
1. Farkas Ildikó, 2. László Péter, 3. Kolompár 
László, 4. Makula Péter, 5. Farkas Zoltán, 6. 
Farkas Ferenc
A határozat ellen önálló jogorvoslatnak helye 
nincs. A sorsolás törvényessége elleni jogorvos
lat a szavazólap adattartalmának jóváhagyása el
leni bírósági felülvizsgálati kérelembe foglalható.

INDOKOLÁS
A Ve. 160. § (1)-(4) bekezdései az alábbi rendel
kezéseket tartalmazzák a jelöltek sorsolásával

kapcsolatban: „  160. § (1) A szavazólapon a je 
löltek, illetve listák a választási bizottság álta l ki
sorsolt sorrendben szerepelnek. (2) A választási 
bizottság a bejelentett jelöltek, illetve lis tá k -a n 
nak a jelöltnek vagy listának a kivételével, amely
nek nyilvántartásba vételét jogerősen elutasítot
ták -  sorrendjének sorsolását a jelöltek, illetve 
listák bejelentésére rendelkezésre álló határna
pon, 16 óra után végzi el. Nem kell sorsolást tarta
ni, ha csak egy jelölt, illetve lista van. (3) Ha a 
sorsolást követően valamely je lö lte t vagy listát 
nem vesznek nyilvántartásba, vagy abból töröl
nek, a szavazólapon szereplő jelöltek, illetve lis
ták egymáshoz viszonyított sorrendje nem válto
zik. A  szavazólapon a jelölteket, listákat folyama
tos sorszámozással ellátva kell feltüntetni. (4) Ha 
a szavazólapon csak egy je lö lt vagy lista szere
pel, a szavazólapon nem kell feltüntetni sorszá
mot.

„A nemzetiségi önkormányzati képviselők 2019. 
október 13. napjára kitűzött választása eljárási 
határidőinek és határnapjainak megállapításáról 
szóló 21/2019. (VII. 31.) IM rendelet 32. i  (1) be
kezdése alapján: „A  helyi választási bizottság a 
bejelentett jelö ltek  -  annak a jelöltnek a kivéte
lével, amelynek nyilvántartásba vételét jogerő
sen elutasították -  sorrendjének sorsolását 2019. 
szeptember 9-én, 16.00 óra után végzi el. 

Fentiekre tekintettel a Helyi Választási Bizottság 
2019. szeptember 9. napján 16.30 órakor megtar
to tt nyilvános sorsolásának megfelelően megál
lapította, hogy a szavazólap az egyéni listás kép
viselőjelölteket az alábbi sorrendben tartalmazza: 

1. Farkas Ildikó, 2. László Péter, 3. Kolompár 
László, 4. Makula Péter, 5. Farkas Zoltán, 6. 
Farkas Ferenc
A határozat a Ve. 160.i  (1 )-(4) bekezdésén, a jog
orvoslatról szóló tájékoztatás a Ve. 239. §-án ala
pul.

» 2019. 3. SZÁM «

Dr. Leimszieder Zsuzsanna, 
a Helyi Választási Bizottság elnöke
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2019- SZEPTE M B ER  16-22 Enyingi Mobilitási Hét
Magyarország idén 18. alkalommal csatlakozott a környezetba
rát, fenntartható közlekedést népszerűsítő Európai Mobilitási 
Hét és Autómentes Hétvége című nemzetközi programhoz, 
amelynek idei jelmondata: „Sétálj velünk!”
Európa legnagyobb közlekedési-környezetvédelmi kampánya 
évről évre népszerűbb, a program nemzetközi honlapjára Ma
gyarországról idén 291 település regisztrált. Ennél többen csak 
Ausztriából és Spanyolországból jelentkeztek.

Az Innovációs és Technológiai Minisztérium a szemléletformá
láshoz kapcsolódó egyedi támogatási lehetőséget hirdetett 
2019. évben is, amihez Enying Város Önkormányzata is csatla
kozott. A településen szervezett Európai Mobilitási Hét, illetve 
Autómentes Nap megtartásához kapcsolódó tudás-élmény ala

pú programok, vetélkedők, versenyek szervezését az Enyingi 
Szirombontogató Óvoda bonyolította le, ahol már hagyomány- 
nyá vált, hogy a mobilitási héten sportnapot és autómentes na
pot rendeznek a gyermekek és szüleik számára. Mind a négy 
óvodában több izgalmas mozgásos feladatot, versenyt szervez
tek. Az egész hét a mozgásról és a környezetvédelemről szólt.
A Mobilitási hét zárásaként a Vas Gereben Művelődési Ház és 
Könyvtár egész napos programsorozatot szervezett a Petőfi 
parkban, ahol Triál bemutatóval, Triál sulival, Turmix- bringá
val, Kerékpáros ügyességi pályával, és ingyenes ugrálóvárral 
várták az enyingieket.

„A 20 éves testvérvárosi együttműködés”

Enying Város Önkormányzata 2019. május 30.-június 3. között 
látta vendégül Bánffyhunyad önkormányzatát Romániából.
A 20 éves testvérvárosi együttműködés méltó megünneplése le
hetőséget teremtett a résztvevő települések polgárainak az erős 
informális személyes kapcsolatok kialakítására.
Fontos a résztvevők között szövődő barátság ápolása, a kultu
rális sokszínűség megtapasztalása és megosztása egymással. 
A vendégek programja az érkezést követő pénteken délelőtt 
egy rövid siófoki kirándulás volt. Délután ünnepélyes megnyi
tóval kezdetét vette a rendkívüli testületi ülés, melyen megem
lékeztek az elmúlt 20 év eseményeiről, a két település vezetője 
aláírásával megerősítette a Testvérvárosi együttműködési meg
állapodást.

A szombati program a 
Nemzeti Regatta kere
tein belül megrende
zésre kerülő program- 
sorozat volt, ahol 
Enying város is képvi
seltette magát, és a Ti
nódi Lantos Sebestyén 
Református Általános 
Iskola és Alapfokú Mű
vészeti Iskola tánccso
portja is fellépett.

Vasárnap Tihany és Balatonfüred volt az úticél, ahol óriási él
ménnyel gazdagodtak a résztvevők.
Köszönjük szépen minden támogató résztvevő segítségét, akik 
nélkül a program nem valósulhatott volna meg!

Diószegi Anna

» 2019. 3. SZÁM «
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A Batthyányi Fülöp Gimnázium és Általános 
Iskola augusztus-szeptemberi eseményei

Ezúton köszöntjük az 1. a és b osztályos, valamint a 9. évfolya
mos tanulóinkat intézményünkben, és reméljük, hogy néhány 
hét elteltével sikerül beilleszkedniük iskolánk közösségébe, 
megismerkednek hagyományainkkal és otthonosan érzik ma
gukat nálunk.

E gészséghét családi főzőnappal

9. évfolyam

Osztályfőnök: Nagy András Ödön. Diákok: Adorján Elvira, Ba
logh Dzsenifer, Baranyai Natália, Benke Regina, Caddel 
Denissa Jane, Dudás Erik, Kálmán Regina, Körmendi Laura, 
Marékkel Zoltán, Paluska Bianka, Rafael Eszter, Rafael Jáz
min, Rafael Krisztina, Rózsa Klaudia, Simon Eszter Nikolett, 
Somogyi Amanda, Szávai Tícián Szabolcs, Szegvári Bíborka, 
Szólik Laura, Tölösi Eszter Rebeka, Vass Nárcisz.

Az EFOP-3.1.5-ÖS pályázatnak köszönhetően 193 diák és 15 kí
sérő pedagógus látogathatott el ingyen a Pécsi Állatkert és 
Akvárium-Terráriumba, szeptember 13-án. A tévétoronyba 
idő hiányában már nem jutottak fel, de találtak egy remek erdei 
játszóteret, ahol a rönkfából készült játékokon és mászókákon 
önfeledten játszottak.

Ingyenes tanszercsomaggal indult a tanév

Iskolánk tanári karának csapata, a nyári szünet után, vidám 
hangulatban és kisimulva, a Vas Gereben Művelődési Ház kü- 
löndíját nyerte el az V. Enyingi Városnapi Főzőversenyen, au
gusztus 18-án. A gasztronómiai versengésen bográcsban főtt

1. a osztály
Osztálytanító: Olasz Judit, pedagógiai asszisztens: Németh 
Zita. Diákok: Balogh Seron, Bíró Gergő, Dénes Jázmin Petra, 
Ferencz Noémi, Goman János, Kató Barnabás, Kovács Nelli, 
Kővári Márk, Mészáros Kornél László, Molnár Konrád, Nagy 
Mirella, Németh Maja, Papp Zsolt, Pudelka Alexa, Rafael 
Krisztián, Seer Judit.

Az EFOP 1.3.5-16-2016-00242-es számú pályázat keretében 
szeptember 16-20-ig egészséghetet tartottunk iskolánkban. A 
gyerekek gyümölcsöt kaptak, közösen zumbáztak az iskola ud
varán, kipróbálhatták a jógát és a hangfürdőt is, de a fő attrak
ció, a tavalyihoz hasonlóan az osztályokat, szülőket és baráto
kat egyaránt közösséggé kovácsoló családi főzőnap volt szep
tember 20-án, pénteken. Az esemény fő célkitűzése ebben a 
tanévben az volt, hogy minél többen főzzenek egyszerre, és mi
vel 300-nál is több szülő és hozzátartozó vett részt az esemé
nyen, a nemes elhatározás meg is valósult.

Állatkerti kiruccanás

1. b osztály
Osztálytanítók: Kajdi Nóra és Márkus Andrea, pedagógiai 
asszisztens: Kőrözsi Sándorné. Diákok: Babai Amira, Drexler 
Bianka Vivien, Erdélyi Laura, Fenyő Dániel, Ferenci Márk, 
Horváth Benett, Horváth Ferenc, Kopácsi Dóra, Kovács Péter, 
Kuntner Ádám, Lénárt Kata Júlia, Makula Roland, Papp Nán
dor Zsolt, Raffael Sanel Virág, Rafael Cintia,Till Balázs Ben
degúz.

Egy nyertes Európai Uniós pályázatnak köszönhetően 40 rá
szoruló család vehetett át ingyenes tanszercsomagot iskolánk
ban, hogy egyszerűbben és zökkenőmentesen indulhasson el 
2019/2020-as tanév.

Jelvénytűzéssel köszöntötték a kilencedikeseket
Iskolánkban, ebben a tanévben elsőként, de hagyományterem
tő jelleggel, a tizenkettedikes, végzős tanulók az iskola címerét 
ábrázoló jelvényt tűzték fel a kilencedik osztályos tanulók öltö
zékére. A „gólyák” az első tanítási napon ezzel a hivatalos gesz
tussal váltak a gimnázium tanulóivá.

Különdíj és 2. helyezés a városi főzőversenyen

» 2019. 3. SZÁM «



marhapörköltet készítettek és jó szívvel vendégelték meg az ér
deklődő ismerősöket, szülőket, vendégeket. Az iskola Szülői 
Munkaközösségének fáradhatatlan és leleményes csapata is 
boszorkányosán forgatta a fakanalat, és 2. helyezést értek el a 
gasztronómiai megmérettetésen.

Megkoszorúzták a piarista 
pap-tanár emléktábláját

Halálának 50. évfordulója alkalmából az emlékezés virágait he
lyezték el Lukács József piarista szerzetes emléktáblája alá, 
amely iskolánk előcsarnokában található. Lukács József, a Te
leki Blanka Gimnázium matematikatanára és intézményünk 
jogelődjének intézményvezető-helyettese volt, és 1957-től 
1969-ben bekövetkezett haláláig Enyingen teljesített papi szol
gálatot. Sajnos, már egyre kevesebben élnek azok, akiknek al
kalmuk nyílt személyesen is találkozni vele, ám tudása, ember
sége és hite máig példaértékűek a település diákjai és római ka
tolikus hívei körében.

Összeállította: Deres Anita

Az Enyingi Bort.edvelök 
Rendje meghívja Ónt. 

kedves családját és barati 
társasagát 

201910.19-én 
19:00 órakor kezdődő 

Szüreti Balra

Helyszín; Enyingi 
Művelődési Ház

Zenét az Alfa együttes

Belépőjegy 3500.-Ft-ért 
megvásárolható a Borrend 

tagjainál.

Enying II. Bor királynőjének 
ünnepi koronázása, 

vacsora, 
zene, 
tánc. 

tombola

T om b o láh o z  v árjuk a 
fe la jan lasa tka t!

2019. OKTÚBER19. 
SZÜRETI BÁL f j

KÖZHÍRRÉ TÉTETIK KICSINEK ÉS NAGYNAK, 
HOGY AZ IDEI ÉV OKTÓBER 19-ÉN KERÜL SOR AZ 

ENYINGI SZÜRETI MULATSÁGRA!

Új borkirálynő 
kerestetett

Az Enyingi Borkedvelők Rendje első borkirálynőjét 2016- 
2019. évre választotta meg. Ezért az idén ismét, a 2016-os évihez 
hasonlóan, pályázat útján hirdette meg, hogy új borkirálynő ke
restetik. Az I. Borkirálynői cím viselője Csapó Edit, aki az elkö
vetkező időszakban a borrend és a város örökös borkirálynője 
marad, továbbra is viseli e megtisztelő címet.

A meghirdetett pályázat minden olyan hölgyet várt, aki érdek
lődést tanúsít a bor iránt, szabadidejében örömmel részt vesz a 
borlovagrend rendezvényein és büszkén viseli megválasztásá
nak rangját. Természetesen ezzel együtt nagyon sok kötelessé
ge is van a borkirálynőnek.
Örömmel tapasztaltuk, hogy erre a pályázatra több hölgy adta 
bejelentkezését, amit itt is megköszönünk. Ez számunka azt is 
j elentette, hogy borrendünk a lakosság körében is ismertté vált, 
figyelemmel kísérik munkánkat, és szeretnének ebben velünk 
együtt részt venni.
A pályázati határidő lejárta után a Borrendi Tanács ünnepélyes 
keretek között választotta ki a 2019-2022. évre borkirálynőjét, 
Varga Gáborné Szandrát. A borkirálynő koronázására ünnepé
lyes keretek között 2019. október 19-én, a szüreti bálon kerül 
sor. Megkoronázása után hivatalosan élhet ennek a címnek 
minden jogával, hisz ő viseli a II. Borkirálynői címet.
Kívánjuk Szandrának, viselje büszkén koronáját, amihez jó 
egészséget és jókedvet kívánunk!

Pallag Mihály

Az Enyingi Hírmondó -  Enying Város Önkormányzatának Lapja. Felelős kiadó: Enying Város Önkormányzatának Humán Bizottsága, Művelődési Ház - 
Enying. Cím: 8130 Enying, Bocskai u. 1. Tel./fax: 06 (22) 372 128. E-mail: enying@vasgmuvhaz.axelero.net. HU ISSN 0866-5265.
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A C sekonics csa lád  története 8.

Az „utolsó” Csekonics
Gr. Csekonics Sándor és báró Vay 
Margit második gyermeke Sopron
ban született, 1901. április 10-én, és a 
nagyapja tiszteletére Endrének ne
vezték el. 13 éves koráig szüleivel és 
nővérével a rogendorfi kastélyban élt, 
majd rövid időre Zsombolyára köl
töztek.
Az első világháború kitörése után a 
családfő tartózkodási helye már 
Enyingen volt, édesapja innen igaz
gatta a birtokot. Az első földreform 
(1919) és az első „világégést” lezáró 
trianoni békeszerződés (1920) követ
keztében azonban a Csekonicsok elveszítették a zsombolyai 
uradalom jelentős részét, mindössze 600 katasztrális hold ma
radt meg belőle.

Nővérével, Erzsébettel a rogendorfi kastély udvarán

Gyermekkorában házitanítóktól tanult, nyelvtudását angol és 
francia nevelőnőktől sajátította el. A háború második évében 
(1915) szülei úgy döntöttek, hogy iskolába kell mennie, Buda
pestre. Nem szerette a városi életet, ő a „puszta” gyermeke volt. 
Saját bevallása szerint a fővárosban töltött középiskolai évek 
alatt egyetlen jó dolog volt az életében: a cserkészet. 
Érdekesség: A Csekonics család tagjai mindig hű alattvalói vol
tak az uralkodó családnak, egyrészt ennek köszönhették gyors 
felemelkedésüket. Az utolsó magyar király, IV. Károly koroná
zásakor (1916.12. 30.) nemcsak nagyapja és édesapja jutottak 
fontos szerephez, hanem II. Endre is, hiszen ő volt az egyik 
ceremóniamester.
A fiatal grófot -  elődeihez hasonlóan -  érdekelte az állatte
nyésztés, a vadgazdálkodás. Mindössze 16 éves, amikor az ura
dalom számvevője lesz. Erre egyrészt a háború és a spanyolnát
ha járvány miatti kényszerű iskolai szünetek, másrészt az urada
lomban a háborús bevonulások nyomán kialakult emberhiány 
következtében nyílt lehetőség.
1919-ben leérettségizett, majd a Keszthelyi Mezőgazdasági 
Akadémia diákja lett. Akkoriban a képzés során a hallgatók a 
hét három napján előadásokat hallgattak, majd három napig az 
akadémia tulajdonában levő gazdaságban mezőgazdasági gya
korlaton vettek részt. A gyakorlati képzést azonban nem tartot
ta érdekesnek, többnyire kihagyta őket, és azt a három napot in
kább a szüleivel, a nagyszüleivel töltötte Enyingen. Ennek a 
„kihágásnak” a következményeiről így ír visszaemlékezéseiben: 
„...ezt a professzor és az asszisztense rosszallóan nézte, mivel bár
ki, aki az év végi gyakorlati vizsgát nem teljesíti, annak meg kell 
ismételnie az egész évet. A  vizsgák júniusban voltak, de ősszel is le 
lehetett tenni őket, amit sokan csináltak, mivel ez azt jelentette, 
hogy élvezhettük a nyári vitorlázást és úszást. Amikor a vizsganap

eljött sok diák gyűlt össze az Akadémián. Nem sok vizsgázó volt 
azon a napon, de résztvevő annál több, hogy lássa, elfogom-e buk
ni a gyakorlati vizsgát. A  vizsgák tartalmaztak anatómiát, botani
kát, kémiát és a rettegett gyakorlati vizsgát. A  négy tanárból álló 
bizottsága legnagyobb osztályteremben ült össze. Hallottam, hogy 
a professzorom asszisztense megjegyezte a többi diáknak: ’Nos, 
amikor Csekonics jön, biztosan meg fog bukni, mivel részt sem vett 
a gyakorlati tanfolyamokon. ’
Miután átmentem az elméleti vizsgákon, itt volt az idő. Egy 
soha véget nem érő folyamként a professzor az általa legbonyo
lultabbnak gondolt kérdéseket tette fel, és legalább húsz percig 
tartott, de végül -  kollégái előtt -  elismerte: ’azért jöttem, hogy 
megbuktassalak, de minden kérdésre helyesen válaszoltál, 
ezért átengedlek.’ Meglehetősen szokatlan módja volt ez a lezá
rásnak, a másik három tanár is meglepődött. De készültem, 
mert tudtam, hogy népszerűtlen voltam.”
Endre nyilvánvalóan az átlagnál többet tapasztalt a zsombolyai 
uradalomban eltöltött évek alatt az édesapja és a nagyapja olda
lán, majd a számvevőként eltöltött időszakban, illetve később, 
amikor az enyingi uradalom igazgatásában is részt vett. 
1922-ben diplomázott, a sárgulás (ballagás) 1922. július 10-én 
volt.
Tanulmányai befejeztével a mezőhegyesi birtokon volt asszisz
tens, azon a helyen, ahol az őse, Csekonics József megálmodta 
és megalapította az állami ménest. Itt azt tapasztalta, hogy a 
mezőhegyesi talaj művelése még jobb és könnyebb volt, mint az 
elképesztő jövedelmet termelő bánáti földé a zsombolyai ura
dalomban. Egy év elteltével azonban Budapestre ment, ahol 
banktisztviselőként helyezkedett el.
A húszas évek közepére teljesen kiábrándult lett, erről így ír: 
„Miután elvesztettük a vagyonunk 95 %-át és bérbe adtuk Enyin- 
get, nem volt sok dolgom Magyarországon, így Amerikába men
tem. Csak egy voltam a sok ezer közül, akik mindent elvesztettek, és 
megpróbáltak munkát találni.” Amerikában több mindennel 
próbálkozott: rövid ideig a külügyminisztérium alkalmazottja 
volt, majd liftes fiúként és kaviárárusként is dolgozott. 1926-ban 
tért vissza Magyarországra, ekkor ünnepelték nagy pompával 
nagyapja, Csekonics Endre 80. születésnapját.

Hazatérése után az édesapjával gazdálkodott a megmaradt bir
tokrészen és -  a megváltozott körülmények ellenére -  próbálta 
élni az arisztokrata ifjak megszokott életét.

Érdekesség: egy kép -  melyet Csekonics Júlia küldött -  
a húszas évek végéről. Egy egyperces részlet található a 

https://filmhiradokonline.hu/watch.php?id=9281 weboldalon 
az 1929 novemberében tartott esküvőről. A z 51. másodperctől 

Csekonics Endre -  mint rendező -  is látható a „filmen
Folytatás a következő számban.

Rideg Lászlóné

Csekonics II. Endre
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„Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne. ” (Tamási Áron)

ENYINGI
H ÍR M O N D Ó

Enying Város Önkormányzatának Lapja XXX. évf. 2019. 4. szám

Kedves Enyingiek!
Nemsokára megszólal a karácsonyi csengő, amelynek hangja a családot, az otthon melegét jut
tatja eszünkbe.

Ismét gondolhatunk szeretteinkre, barátainkra, és figyelhetünk arra, hogy mit nyújthatunk 
azoknak, akik fontosak számunkra.

Nem a drága ajándékok jelentik a fényt a lelkűnkben, hanem a szándék, hogy önmagunktól mit 
adunk önzedenül.

Ahol béke, elfogadás és szeretet van, ott meghitt, bensőséges kapcsolatokra épülő családot, kö
zösséget lehet teremteni.

Figyeljünk arra, hogy a szeretet ne csak néhány napig, az ünnep idején éljen szívünkben, hanem 
a hétköznapokon is megmaradjon bennünk.

Éljünk úgy, hogy szeretettel viseltessünk egymás iránt, hogy életünkben ne legyen helye a harag
nak és gyűlölködésnek!
Juhász Gyula: Karácsony felé című versének egy részletével:

. .  .B izalm as szívveljárom  a világot,
S  am it ag élet vágott,
Beheggesgtem a sebet a szívemben,
E s  hiszek újra égi sgeretetben,
Ilyenkor decemberben.

. . . É s  valahol csak kétkedő  bestédet 
H allok, szomorún négek,
A  k is  Jéguska itt van a kögelben,
Legyünk há t jobbak, s higgyünk rendületlen,
S  ne csak így decemberben.

Enying Város Képviselő-testülete nevében 
kívánok városunk minden lakójának 

áldott karácsonyt,
békés, boldog, eredményekben gazdag új évet!
Kívánom, hogy az elkövetkező esztendőben is 

az összefogás, az együttgondolkodás 
jellemezze mindennapjainkat!

Ehhez kívánok jó erőt, egészséget, kitartást!

Viplak Tibor polgármester
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Illegális hulladéklerakók felszámolása

In n o v á c ió s  és t e c h n o l ó g ia i
MINISZTÉRIUM

Mindannyiunk közös érdeke, hogy visszaszorítsuk az illegális szemétlerakást, megszüntessük az így kialakult szemétlerakó helye
ket, ezért Enying pályázatot nyújtott be az Innovációs és Technológiai Minisztérium „Illegális hulladéklerakók felszámolása ” című 
pályázati kiírására. A pályázatot megelőzően feltérképezésre kerültek a veszélyeztetett területek.
Enying Város Önkormányzata a 
KIEFO/12109/2019-ITM iktatószámú 
pályázaton 2.984.500 Ft támogatást 
nyert, melyből több mint 300 m’ hulla
dék került begyűjtésre, szállításra és ár
talmatlanításra a Dr. Bélák Sándor u. és 
a Budai Nagy Antal utcákból (Török 
Bálint utca felöl). Az előkészítő munká
kat (összegyűjtés, rakodás) Enying Vá
ros Városgondnoksága tudta biztosíta
ni, ezért a SIÓKOM Nonprofit Kft. 13 
fordulónyi (30 m3 konténer) hulladékot 
tudott elszállítani (tömörítve).
Környezetünk megóvása, egészséges 
életmódunk megőrzése, valamint tájvé
delmi és tájképvédelmi szempontból is 
kiemelten fontos az illegális hulladékle
rakók okozta talaj-, víz-, és levegőterhe
lés megszüntetése, illetve tájsebek csök
kentése, ezért kérjük a lakosság foko
zott figyelmét és segítségét is.

KOftMANYA

T ájékoztatás a 2 0 1 9 . évi 
m unkaszüneti napok  
körüli m unkarendről

Tájékoztatjuk tisztelt Ügyfeleinket, hogy a kormányablakok
ban és az okmányirodákban -  a 2019. évi munkaszüneti napok 
körüli munkarendváltozásra tekintettel -  az alábbi (országosan 
egységes) rendben tartanak félfogadást:
2019. december 6-án (péntek) keddi ügyfélfogadási rend sze
rint,
2019. december 7-én (szombat) 8.00-14.00 óráig,
2019. december 13-án (péntek) pénteki ügyfélfogadási rend 
szerint,
2019. december 14-én (szombat) 8.00-14.00 óráig,
2019. december 24-27-én (kedd-péntek) az ügyfélfogadás és az 
ügyintézés szünetel,
2019. december 31. (kedd) 8.00-12.00 óráig,
2020. január 1. (szerda) az ügyfélfogadás és az ügyintézés 
szünetel.
Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy 2019. december 31-én (ked
den) csak azok az ügyfélszolgálatok tartanak félfogadást, ame
lyek keddenként nyitva tartanak. A fentiektől eltérő a nyitva 
tartás egyes kormányablakokban és okmányirodákban -  az el
térésekről a kormanyablak.hu oldalon tájékozódhatnak).

(Fejér Megyei Kormányhivatal -  kormanyhivatal.hu)

INGYENES KÉPZÉS
A TANFOLYAMMAL KAPCSOLATBAN ÉRDEKLŐDJÖN A LAKÓHELYÉN TALÁLHATÓ 

POLGÁRMESTERI HIVATALBAN!

LAJOSKOMAROM NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA 
LEPSÉNY NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA 

MEZŐKOMÁROM KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA 
SZABAOHiDVÉG KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA 

MEZŐSZENTGYÖRGY KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA 
ENYINGI POLGÁRMESTERI HIVATAL

Mezőgazdasági vontató vezető (traktoros)

Engedélyszám:
Nem az Fktv. hatálya alá tartozó tanfolyam 

A k é p zé s i p ro g ram  cé lja :
A képzés során megszerezhető ismeretek, kompetenciák 
ismertetése: A képzésben résztvevő elsajátítja a mezőgazdasági 
vontató (traktor) vezetéséhez szükséges ismereteket és hatósági 
vizsgát tesz. Sikeres vizsgát követően jogosítványt szerez „T 
kategóriából.

Összes óraszáma: 100 óra 
Megengedett hiányzás mértéke, óraszáma:5 óra 
Összes oktatási napok száma: 25 nap 
Elméleti képzés naponta/hetente:4 óra / 20 óra 
Gyakorlati képzés naponta/hetente:4 óra / 20 óra

SZÉCHÉNYI

HUMAN k a p a c it á s o k  f e j l e s z t é s e  ENYING 
EFOP-3 9 2-16-2017-00001
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Borszentelő az enyingi Öreghegyen
Az Enying Öreghegyi Borbarát Klub szervezésében 2019. no
vember 9-én ismét megrendezésre került az immár hagyo
mánnyá vált Szőlőhegyi Borszentelő.

Erre az alkalomra három pince tulajdonosnál került sor az új 
borok megszentelésére. A kedvezőtlen időjárás ellenére szép 
számmal jelentek meg a borkedvelők, borbarátok.
A pincetulajdonosok: Zsargó Gábor és családja, Moharos Jó
zsef és felesége, Marika, valamint Nagy Zoltán és fia, Zolika sok 
finomsággal és persze az új borokkal várta a kb. 70 fős lelkes 
csapatot.
A pincéknél a borbarát klub elnöke, Fodor István köszöntője, 
Viplak Tibor polgármester úr beszéde után a katolikus egyház 
képviseletében Kallós Péter plébános szentelte meg az új boro
kat. Ezután Kató Balázs, neves keramikus Márton napjának 
történetét elevenítette fel, majd átadta a saját készítésű emlék
plakettjeit a pince tulajdonosainak. A borospincék megtekinté
se, a bormustra vidám harmonikaszó mellett folytatódott. 
Utunkat folytatva érkeztünk meg záró helyszínünkre, ahol a re
formátus egyház képviseletében Iván Géza lelkész áldása, vala

mint Kató Balázs vidám tósztja után, élőzene mellett fogyaszt
hattuk el az ízletes vacsorát.
Igaz, hogy a szőlőhegy szépségét, varázsát az eső miatt a részt
vevők nem igazán tudták átérezni, de a sok finomság, az új bo
rok ízvilága, a baráti beszélgetések, a mulatság feledtette az 
időjárás szomorkás hangulatát.

A borbarát klub ezúttal is szeretné megköszönni Zsargó Gá- 
boréknak, Moharos Józseféknek, Nagy Zoltánéknak a pin
cenyitást, Viplak Tibor polgármester úrnak, Kató Balázs kera
mikusnak, Kallós Péter plébánosnak, Iván Géza lelkésznek, a 
klubtagjainknak, Pallag Mihálynak, a borrend nagymester
ének, a borrend tagjainak, az Enyingről és távolabbról érkező 
borkedvelőknek, borbarátoknak, sofőröknek, hogy jelenlétük
kel megtisztelték rendezvényünket.
Befejezésképpen köszönjük a klubtagjaink munkáját, segítsé
gét, hogy ez a nap úgy sikerült, ahogyan kellett!

EÖBbK

Tökös h étfő  a m űvelődési házban
2019. október 28-án délután „Tökös hétfőt” tartottunk a műve
lődési házban. Színes, változatos és vidám programokból vá
laszthattak a nagy számban megjelent érdeklődők.
A tökfaragásra nagyon sokan érkeztek, különböző ijesztő, ba
rátságos és mulatságos arcok és figurák születtek az ügyes kezek 
nyomán. A hagyományos motívumok mellett akadt, aki festette 
a tököt, de csillogó gyöngyökkel, matricákkal, színes kartonpa
pírral és hurkapálcával is díszítettek gyerekek és szülők közö
sen. A faragás mellett több programból is lehetett választani. 
Rémisztőén finom sütik készültek, melyeket bárki dekorálha
tott vajas krémmel, marcipánnal, szórócukorral.

Az elkészült művek hamar elfogytak, mindenki jóízűen falato
zott a muffinokból, kekszekből, csokinyalókákból. A sütik mel
lett különböző bájitalokat és gyógyteákat lehetett megkóstolni, 
zsíros kenyér, tökös piskóta és sült tök is került az asztalokra. 
Eközben több helyszínen zajlottak a további programok. A 
színházteremben gyerekeknek „rémmeséket” vetítettünk, dia
filmen több, a naphoz kapcsolódó történeteket nézhettek meg 
a kicsik. A művelődési ház pinceterme sejtelmes jósbarlanggá 
változott, ahol Zulejka, a jósnő várta a résztvevőket, mindenki 
megtudhatta, mit tartogat számára a jövő.
Az estig tartó programok tartalmas és színvonalas kikapcsoló
dást kínáltak minden korosztály számára, bárki megtalálhatta a 
neki megfelelő elfoglaltságot. A résztvevők vidám hangulatban, 
élményekkel gazdagodva térhettek haza.
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Az Országos Könyvtári Napok rendezvény sorozathoz kapcso
lódva a Vas Gereben Könyvtár is számos programmal kedves
kedett az olvasóknak.
Vendégünk volt Bauer Barbara írónő, számos nagy sikerű re
gény, „A leggazdagabb árva”, „Elsuttogom százszor”, Még lát
lak odafönn” szerzője.
„Alkossunk újat hulladékból!” kézműves foglalkozásunkon 
gyerekek készítettek szebbnél szebb képeket és tárgyakat 
PET-palackok, műanyag kupakok és CD-k kreatív felhasználá
sával.

„Madárfüttyös könyvtár” cí
mű természetismeret órát tar
tottunk alsós diákoknak, akik 
a madárvédelemmel ismer
kedtek a könyvtár madárbarát 
kertjében.
A felnőtt könyvtárban a szap
pankészítés és a gyógyteák vi
lágába kaptunk betekintést 
Balogh Petronella gyógy- 
masszőr segítségével.
A könyvtári hét zárásaként 
helyismereti túrát tartottunk 
„Újra tízezer lépés Enyingen”

címmel. Útvonal: könyvtár-Szopi hegy-Kisrét-vasúti nyomvo
nal-református temető-könyvtár. A túra során sok érdekes in
formációt tudhattak meg a résztvevők Enying történetéről, 
amiről aztán számot is adhattak játékos kvíz formájában az út 
végén a könyvtár kertjében, ahol friss lángos és meleg tea várta 
a megfáradt utazókat.

M ézeskalács w orkshop  
a m űvelődési házban

2019. november 30-án a művelődési házban az adventi 
készülődés kézműves foglalkozással indult, aminek 
most a mézeskalács díszítés volt a témája. Uszkai Gabri
ella mézeskalács díszítő vezetésével a résztvevők elsajá
títhatták az íróka és terülőmáz készítésének és használa
tának fortélyait. A munkához különböző nagyságú mé
zeskalács szíveket, fenyőfákat, harangokat és más for
mákat, valamint a díszítő anyagokat helyben kapták meg

az érdeklődők. Gabriellától meg
tanulhattuk a mézeskalács sütésé
nek, a díszítési technikák alkalma
zásának kulisszatitkait. Az ered
mények magukért beszélnek, a vi
dám hangulatú délutánon számos 
csodaszép munka született. Gyer
mekek és felnőttek egyaránt ki
próbálhatták a hazánkban a kö
zépkor óta több településen ha
gyományosan készülő mézeska
lács termékek többféle díszítési 
módját.
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SZ 1 Újév SZ 1 Ignác V 1 Albin SZ 1 Hugó
CS 2 Ábel V 2 Karolina H 2 Lujza CS 2 Áron
P 3 Genovéva H 3 Balázs K 3 Kornélia P 3 Buda
SZ 4 Titusz K 4 Ráhel SZ 4 Kázmér SZ 4 Izidor
V 5 Simon SZ 5 Ágota CS 5 Adorján V 5 Vince
H 6 Boldizsár CS 6 Dorottya P 6 Leonóra H 6 Vilmos
K 7 Attila P 7 Tódor SZ 7 Tamás K 7 Herman
SZ 8 Gyöngyvér SZ 8 Aranka V 8 Zoltán SZ 8 Dénes
CS 9 Marcell V 9 Abigél H 9 Franciska CS 9 Erhard
P 10 Melánia H 10 Elvira K 10 Ildikó P 10 Nagypénl

SZ 11 Ágota K 11 Bertold SZ 11 Szilárd SZ 11 Leó

V 12 Ernő SZ 12 Lívia CS 12 Gergely V 12 Húsvét

H 13 Veronika CS 13 Ella P 13 Krisztián H 13 Húsvét |

K 14 Bódog P 14 Bálint SZ 14 Matild
K 14 Tibor

SZ 15 Lóránt SZ 15 Kolos V 15 Nemzeti SZ 15 Anasztázií

CS 16 Gusztáv V 16 Julianna ünn. CS 16 Csongor

P 17 Antal H 17 Donát H 16 Henrietta p 17 Rudolf

SZ 18 Piroska K 18 Bernadett K 17 Gertrud SZ 18 Andrea

V 19 Sára SZ 19 Zsuzsanna SZ 18 Sándor V 19 Emma

H 20 Fábián CS 20 Aladár CS 19 József H 20 Tivadar

K 21 Ágnes P 21 Eleonóra P 20 Klaudia K 21 Konrád

SZ 22 Vince SZ 22 Gerzson SZ 21 Benedek SZ 22 Csilla

CS 23 Zelma V 23 Alfréd V 22 Beáta CS 23 Béla

P 24 Timót H 24 Szökőnap H 23 Emőke P 24 György

SZ 25 Pál K 25 Mátyás K 24 Gábor SZ 25 Márk

V 26 Vanda SZ 26 Géza SZ 25 Irén V 26 Ervin

H 27 Angelika CS 27 Edina CS 26 Emánuel H 27 Zita

K 28 Károly P 28 Ákos P 27 Hajnalka K 28 Valéria

SZ 29 Adél SZ 29 Elemér SZ 28 Gedeon SZ 29 Péter

CS 30 Martina V 29 Auguszta CS 30 Katalin

P 31 Marcella H 30 Zalán

K 31 Árpád



M ájus Június Július A u ausztus S zep tem b er O któber N ovem ber D ecem ber
■  1 ................ ..... ... Ul 1 1

1 A munka H 1 Pünkösd SZ 1 Tihamér SZ 1 Boglárka K 1 Egyed CS 1 Malvin V 1 Minden- K 1 Elza
in. K 2 Kármen CS 2 Ottó V 2 Lehel SZ 2 Rebeka P 2 Petra szent. SZ 2 Melinda
Z 2 Zsigmond SZ 3 Klotild P 3 Kornél H 3 Hermina CS 3 Hilda SZ 3 Helga H 2 Achilles CS 3 Ferenc

3 Tímea CS 4 Bulcsú SZ 4 Ulrik K 4 Domonkos P 4 Rozália V 4 Ferenc K 3 Győző P 4 Borbála
4 Mónika P 5 Fatime V 5 Emese SZ 5 Krisztina SZ 5 Viktor H 5 Aurél SZ 4 Károly SZ 5 Vilma
5 Györgyi SZ 6 Norbert H 6 Csaba CS 6 Berta V 6 Zakariás K 6 Brúnó CS 5 Imre V 6 Miklós

Z 6 Ivett V 7 Róbert K 7 Apollónia P 7 Ibolya H 7 Regina SZ 7 Amália P 6 Lénárd H 7 Ambrus
S 7 Gizella H 8 Medárd SZ 8 Ellák SZ 8 László K 8 Mária CS 8 Koppány SZ 7 Rezső K 8 Mária

8 Mihály K 9 Félix CS 9 Lukrécia V 9 Ernőd SZ 9 Ádám P 9 Dénes V 8 Zsombor SZ 9 Natália
Z 9 Gergely SZ 10 Margit P 10 Amália H 10 Lőrinc CS 10 Nikolett SZ 10 Gedeon H 9 Tivadar CS 10 Judit

10 Ármin CS 11 Barnabás SZ 11 Nóra K 11 Zsuzsanna P 11 Teodóra V 11 Brigitta K 10 Réka p 11 Árpád
11 Ferenc P 12 Villő V 12 Izabella SZ 12 Klára SZ 12 Mária H 12 Miksa SZ 11 Márton SZ 12 Gabriella
12 Pongrác SZ 13 Antal H 13 Jenő CS 13 Ipoly V 13 Kornél K 13 Kálmán CS 12 Jónás V 13 Luca

Z 13 Szervác V 14 Vazul K 14 Örs p 14 Marcell H 14 Szeréna SZ 14 Helén P 13 Szilvia H 14 Szilárda
S 14 Bonifác H 15 Jolán SZ 15 Henrik SZ 15 Mária K 15 Enikő CS 15 Teréz SZ 14 Aliz K 15 Valér

15 Zsófia K 16 Jusztin CS 16 Valter V 16 Ábrahám SZ 16 Edit P 16 Gál V 15 Albert SZ 16 Etelka
Z 16 Mózes SZ 17 Laura P 17 Endre H 17 Jácint CS 17 Zsófia SZ 17 Hedvig H 16 Ödön CS 17 Lázár

17 Paszkál CS 18 Arnold SZ 18 Frigyes K 18 Ilona P 18 Diána V 18 Lukács K 17 Hortenzia P 18 Auguszta
18 Erik P 19 Gyárfás V 19 Emília SZ 19 Huba SZ 19 Vilhelmina H 19 Nándor SZ 18 Jenő SZ 19 Viola
19 Ivó SZ 20 Rafael H 20 Illés CS 20 Állami ünn. V 20 Friderika K 20 Vendel CS 19 Erzsébet V 20 Teofil

Z 20 Bernát V 21 Alajos K 21 Dániel P 21 Sámuel H 21 Máté SZ 21 Orsolya P 20 Jolán H 21 Tamás
S 21 Konstantin H 22 Paulina SZ 22 Magdolna SZ 22 Menyhért K 22 Móric CS 22 Előd SZ 21 Olivér K 22 Zénó

22 Júlia K 23 Zoltán CS 23 Lenke
V 23 Bence SZ 23 Tekla P 23 Nemzeti V 22 Cecília SZ 23 Viktória

Z 23 Dezső SZ 24 Iván P 24 Kinga
H 24 Bertalan

CS 24 Gellért ünn. H 23 Kelemen CS 24 Ádám, Éva
24 Eszter CS 25 Vilmos SZ 25 Kristóf

K 25 Lajos
P 25 Eufrozina

SZ 24 Salamon K 24 Emma P 25 Karácsony
25 Orbán P 26 János V 26 Anna SZ 26 Izsó

SZ 26 Jusztina
V 25 Blanka SZ 25 Katalin SZ 26 Karácsony

26 Fülöp SZ 27 László H 27 Olga CS 27 Gáspár V 27 Adalbert
H 26 Dömötör CS 26 Virág V 27 János

Z 27 Hella V 28 Levente K 28 Szabolcs P 28 Ágoston H 28 Vencel
K 27 Szabina p 27 Virgil H 28 Kamilla

S 28 Emil H 29 Péter SZ 29 Márta SZ 29 Beatrix K 29 Mihály
SZ 28 Simon

SZ 28 Stefánia K 29 Tamás
29 Magdolna K 30 Pál CS 30 Judit

V 30 Rózsa
SZ 30 Jeromos

CS 29 Nárcisz V 29 Taksony SZ 30 Dávid
Z 30 Janka P 31 Oszkár

H 31 Erika
p 30 Alfonz H 30 András CS 31 Szilveszter

31 Pünkösd SZ 31 Farkas
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M
A B atthyány Fülöp Gim názium  és Á lta lán os Iskola  

novem ber-decem beri esem én yei

Kersák Kristóf 10. osztályos tanulónk 400 
vegyes úszásban 1. helyezést ért el és 
egyéni csúcsot úszott december 1-jén 
Székesfehérváron.

Batthyány-nap
Kilenc iskola kétszázkét versenyző diákja 
mérte össze a tudását és a képességeit, ti-

kesfehérvári Szakképzési Centrumban, a 
hetedikesek pedig az enyingi polgármes
teri hivatal vendégei voltak. A 4. osztály a 
siófoki tűzoltóság munkájával ismerked
hetett meg testközelből, a 3. a osztály vi
szont a Szirombontogató Óvodába láto
gatott el. Egykori óvó nénijeik társaságá
ban kézműves foglalkozáson vehettek 
részt, és frissen sült sütőtököt majszolgat- 
tak. A 3. b osztály tagjai Szíjártó János és 
Hatos Mónika vendégeiként a háztáji 
gazdálkodás fortélyaiba nyertek bepil

lantást. A 2. a osztály a Kingl Autósiskola 
vendégeként a közlekedési szabályokkal 
ismerkedhetett meg játékos formában. 
Minden támogatónknak köszönjük a 
közreműködést és a szíves vendéglátást!

Aranyérem a futóversenyen

A Nemesvámoson megrendezett XXI. 
Mezei Futóversenyen a 2. a osztályos 
Kingl Marcell első helyezést ért el októ
ber 26-án. Ezúton gratulálunk a szép 
eredményhez!

Aranyérem és egyéni csúcs

A Hajnal Mozgástér Országos Légtánc- 
versenyen, karika egyéni kategóriában, a 
Junor II. korcsoportban a 7. a osztályos 
Mátyás Panna 4., testvére, Mátyás Dorka 
pedig 5. helyezést ért el december 1-jén.

zenhét versenyszámban: így foglalhat
nánk össze az őszi Batthyány-napot a ma
tematika nyelvén. A tanulmányi és sport- 
versenyek helyezettjei oklevelet és em
léklapot kaptak, és nagyon jól érezték 
magukat intézményünkben november 
8-án.

Pályaválasztási nap
Idén is nagy sikert aratott a pályaválasz
tási napunk, amelyet ezúttal október 
25-én rendeztünk meg. A 8. osztályosok a 
Fejér Megyei Kormányhivatal pályavá
lasztási kiállítását tekintették meg a szé
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A Csekonics család története 8.
Az „ u to lsó ” C sekonics

2. rész
A Georgikon akkor...

...é s  ma
1933-ban Budapesten, a Royal Exchange Assurance-nál (brit 
biztosító) vállalt munkát, de a két világháború közötti időszak
ban édesapjával együtt sokat fáradozott a zsombolyai uradalom 
megmentésén, ám sajnos sikertelenül. Nem hoztak eredményt 
a hágai tárgyalások és hiába folytatott többször tárgyalást a 
Bánátot felügyelet alatt tartó németekkel.

A háború alatt katonáskodott, eleinte nehézjármű-vezetőként 
és fegyverszakértőként tevékenykedett -  mely utóbbit a háború 
után is folytatta, egészen 1947-ig, emigrálásáig majd 1945- 
ben a nemzetközi vöröskereszt ápolójaként a Sziklakórházban 
szolgált.
A háború után is a Royal Exchange Assurance (továbbiakban: 
REÁ) brit biztosító cég leányvállalatánál dolgozott. 1947-ben a 
főnökei Londonba hívatták. Azt tervezte, hogy amint visszatér 
Budapestre, azután Egyiptomba költözik, hogy az ottani bizto
sító irodát vezesse. Amikor azonban Londonban megtudta, 
hogy Nagy Ferenc miniszterelnök emigrált, többé ő sem tért 
vissza Magyarországra. A történelem igazolta, hogy az utolsó 
pillanatban utazott el, mielőtt az oroszok áldozatává vált volna. 
A brit fővárosban maradt és a biztosítási vállalatnál dolgozott, 
de csak rövid ideig tartózkodott itt. Az egyiptomi munka ugyan 
meghiúsult, de sikerült technikai tanácsadóként elhelyezked
nie a REÁ portugál kirendeltségénél, ezért 1948-ban Lissza
bonba költözött. A hivatali ranglétrán szépen haladt előre, 
1957-től már társigazgató volt. Csak rövid időt tervezett Portu
gáliában tölteni, végül azonban élete végéig ott maradt. 
Nyugdíjba vonulása után több nyelven is publikált újságokban 
és folyóiratokban. Két könyve jelent meg: Land der 363 
Jagdtagen, Hamburg-Berlin, 1964 (magyarul: A 363 vadásznap 
országában: vadászélmények a régi Magyarországon, Nagyka
nizsa, 2006); Hungarian on the run...: a report of a lifetime, 
Lisszabon, 1986
Visszaemlékezései hiteles forrásul szolgálnak nem csak a 
Csekonics család sorsának megismeréséhez, hanem egyúttal 
betekintést engednek egy arisztokrata család életén keresztül a 
XX. század első felének magyar történelmébe.
Elődeihez hasonlóan élénk közéleti tevékenységet folytatott: 
felügyelő bizottsági tag volt a Shell Magyarországnál 1938 és 
1940 között, majd az igazgató tanács tagja lett 1941 és 1947 kö
zött. 1941-ben a becskereki cukorgyár felügyelő bizottságának 
tagjává is megválasztották. Ezen kívül vadászati tevékenységé
hez kapcsolódóan is számos társaságban töltött be vezető tiszt
ségeket.

A Sziklakórház anno
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Csekonics Endre Lisszabonban halt meg 
1992-ben és ezzel kihalt a Csekonics csa
lád férfiága.
Érdekesség: A II. világháború után a ma
gyar arisztokrácia számos tagja lelt hazá
ra Portugáliában, ahová Horthy Miklós is 
emigrált. Csekonics Endre nem csak a 
kormányzó családjával volt szoros kap
csolatban, hanem a többi kint élő magyar 
család tagjaival is.
Már említettem, hogy gróf Csekonics 
Endre Budapest ostroma alatt ápolóként 
dolgozott a Sziklakórházban. Az intéz
mény konyhájában ismerte meg későbbi 
feleségét, Miriam Kiefert (Berlin, 1914. 
03. 12,-Lisszabon, 2010. 01. 21.), aki ak
kor éppen kávét főzött. Csekonics Endre
-  hogy kicsit megízesítse a háborús kávét
-  megosztotta vele titkos brandy tartalé
kát. A romantikus találkozás vége házas
ságkötés lett (London, 1947.10.23.). Egy 
közös gyermekük született, Júlia (Lisz- 
szabon, 1952. 01. 27.).

A család
Végezetül feltétlenül meg kell említeni, 
hogy Csekonics Endre neves vadász volt. 
A  363 vadásznap országában: vadászélmé
nyek a régi Magyarországon c. könyvében 
örökíti meg legemlékezetesebb vadászél
ményeit. „Az ember nem azért vadászik, 
hogy öljön, hanem fordítva, azért öl, mert 
vadászik” -  választja írása mottójául Jósé 
Ortega y Gasset spanyol egzisztencialista 
filozófus Meditációk a vadászatról című 
írásának egyik fontos gondolatát. Már ez 
a mondat is sugallja, hogy számára a va
dászat nem úri passzió volt, hanem tuda
tos magatartás, melynek célja a túlszapo
rodott vadászterületeken az optimális 
mennyiségi állapotok visszaállítása mel
lett a vadállomány minőségi javítása volt.
A családi hagyományokat folytatva ő is 
rengeteget vadászott. „Az egész Magyar- 
ország, ez a vadászparadicsom volt az én 
vadászterületem... és külföldön is több ka
pitális trófeát zsákmányolhattam. Több 
mint 70 területen vadászhattam apró- és 
nagyvadra, de ennél jóval többet ismertem 
meg...” -  írja könyvében, melyben az 
alábbi táblázat listázza díjnyertes trófeá
it:

7

ÉRMES TRÓFEÁIM 

Szarvasb ika
Galonya 1936.09.28. -  109 -  44 -  26 -  15,5 -  15,8 -  15,1 -  15,6 -  8,35 -  15 -  195,78 Ezüstérem
Kaszó 1940.09.20. -  110 -  58 -  24 -  14,3 -  14,2 -  15,0 -  14,9 -  8,00 -  16 -  191,65 Ezüstérem
Budnya 1938.09.11. -102 -3 8  -  2 4 -  1 5 , 7  -  16,9 -  15,2 -  15,5 -  6,88 -  16 -  187,55 Bronzérem
Budnya 1938.09.09. -112  -4 0  -  2 7 -  1 5 , 3  -15,5 -  14,0-13,7 -  7 ,70-12  -  186,60 Bronzérem
Budnya 1939.09.08. -  109 -4 0  -  25 -  15,3 -  15,2 -  13,9 -  14,3 -  6,75 -  13 -  183,83 Bronzérem
Budnya 1939.09.09. -  104 -31  -  26 -  15,0 -  16,0 -  14,9 -  15,0 -  6,85 -  13 -  183,20 Bronzérem

D ám lapátos
Idmási 1 9 3 4 .1 0 .0 7 .-8 5  - 2 4  - 3 9 - 1 5  -  19 - 1 0 ,3  - 1 1  -  11,4 -  11,5 - 3 , 8 0 -  181,12 Aranyérem

és pajzs 
Berlinben

Tamási 1937.10.16. -  81 -  21 -  35 -  25 -  19 -  10,4 -  10,8 -  +  - 4 ,03 -  206,51 Aranyérem
Tamási 1937.10.17. -  82 -  22 -  30  -  21 -  19 -  10,6 -  10,6 -  +  - 3 ,54  -  191,94 Ezüstérem
Gyulaj 1939.10.15. -  80 -  21 -  39 -  22 -  18 -  10,0 -  10,4 -  + - 3 ,20  -  190,42 Ezüstérem
Regöly 1 9 3 3 . 1 0 .1 5 . - 8 3 - 2 2 - 3 6 -  1 3 - 1 8 -  9 , 0 - 1 1 , 0 -  - 2,97 -  167,34 Bronzérem

+ új Nadler-formula
Ő zbak

Börgönd 1 9 3 5 .0 5 .0 5 .-3 6  -  174 -  23,8 -  5 ,19 -  241,37 Bronzérem
N. Hörcsök 1937.05.06. -  38 -  176 -  24,0  -  5,30  -  243,40 Bronzérem

V adkan
Kismarton 1 9 3 4 .1 0 .1 3 .-  20,55 - 5 , 9  -  15,9 -  7,45 - 1 3 4  Bronzérem 
Megjegyzés: A szépségpontok külön nincsenek feltüntetve.

Jó barátságban volt gróf Széchenyi Zsig- 
monddal és Almásy László Afrika-kuta- 
tóval és felfedezővel, akikkel gyakran va
dászott együtt.
Nemcsak kiváló, neves vadász lett belőle, 
hanem különböző társaságok tagja is 
volt. A Magyar Véreb Egylet megalapítá
sában fontos szerepet játszott, majd an
nak alelnökeként működött. Tanulmányt 
is írt ebben a témában (Néhány szó a ma
gyar vadászati kultúra, az erdészeti és 
vadászati szakoktatás kérdéseiről -  Buda
pest, 1943.) Munkáját sokan méltatták 
szakmai berkekben kortársai közül. 
Fennmaradt A vadkárokról című előadá
sának anyaga is, mely az 1943-as gödöllői 
vérebvezetői tanfolyamon hangzott el. 
1933 és 1937 között nemzetközi véreb
versenyeken volt bíró.
Vadászkönyve nem csak remek leíráso
kat tartalmaz, hanem minden sorából su
gárzik az érintetlen táj szeretete és a meg
őrzése iránti felelősségérzet éppúgy, 
mint a vadászterületek vadállományának 
egészséges mennyiségi és minőségi alakí
tásáért érzett elhivatottság. írása ugyan
akkor kordokumentum, ami villanásokat 
mutat meg abból a korból, és azokból a 
lehetőségekből, amelyek a XX. század 
első felében osztályrészül jutottak vagy 
juthattak volna az arisztokrata családok 
tagjainak. Élvezetes olvasmány, ajánlom 
mindenkinek.
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A 3 0 3  V A D Á S Z N A P  
O R S Z Á G Á B A N

A tizenhatos Budnyáról, 1938. 09 11., 187,6 nemzetközi pont

K ö s z ö n e t n y i l v á n í t á s

Szeretnék köszönetét mondani Julia 
Woodnak (Csekonics Júliának), Cseko
nics Endre lányának, aki rendelkezésem
re bocsájtotta édesapja visszaemlékezé
seit és mindig készségesen és gyorsan vá
laszolt kérdéseimre. Segítsége különösen 
értékes volt számomra, hiszen az édesap
járól viszonylag kevés dokumentum szü
letett és maradt fenn.

Rideg Lászlóné

F e l h a s z n á l t  i r o d a l o m :

Csekonics Endre: Néhány szó a magyar 
vadászati kultúra, az erdészeti és vadá
szati szakoktatás kérdéseiről, Budapest, 
1943
Csekonics Endre: Land der 363 Jagd
tagen, Hamburg-Berlin, 1964 (magyarul: 
A 363 vadásznap országában: vadászél
mények a régi Magyarországon, Nagyka
nizsa, 2006);
Csekonics Endre: Hungarian on the 
run...: a report of a lifetime, Lisszabon, 
1986
Szilágyi Mária-Anica Draganic: A zsom
bolyai uradalom. Székesfehérvár, MNL 
Fejér Megyei Levéltára, 2016.
https://hu.wikipedia.org/wiki/Csekonics_ 
E n d re jl  901 %E2%80%931983)
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Német tulajdonban lévő gazdasági társaság 
lepsényi székhelyére

KÖNYVELŐ
MUNKATÁRSAT KERES,

legalább 3 év könyvelési területen szerzett 
szakmai tapasztalattal.

Leendő munkatársunk munkaköre: 
számlák, bizonylatok könyvelése, banki utalások, 

kimutatások-riportok összeállítása táblázatos 
formában, egyeztetések, iratok kezelése.

Számítógép felhasználói szintű ismerete 
szükséges.

Mérlegképes könyvelői képesítés, valamint 
angol középfokú nyelvtudás előnyt jelent.

Az önéletrajzokat az alábbi címre várjuk:
job@ saaten-union.hu

Érdeklődni lehet az alábbi telefonszámon:
+ 3 6 -30 / 315-8117 ÍAjOYARORSZAG

Kormánya

INGYENES KÉPZÉS
A TANFOLYAMMAL KAPCSOLATBAN ÉRDEKLŐDJÖN A LAKÓHELYÉN TALÁLHATÓ 

POLGÁRM ESTERI HIVATALBAN!

LAJOSKOMÁROM NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA 
LEPSÉN Y  NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA 

MEZÖKOMÁROM K Ö ZSÉG  ÖNKORMÁNYZATA 
SZABAOHÍDVÉG K Ö ZSÉG  ÖNKORMÁNYZATA 

M EZÖSZENTGYÖRGY K Ö ZSÉG  ÖNKORMÁNYZATA 
ENYINGI POLGÁRM ESTERI HIVATAL

Zöldség-gyümölcs feldolgozó

Engedélyszám:
E-001147/2015/D009

A képzési program célja:
A képzési program célja, hogy a képzésben résztvevő képessé 
váljon a különböző zöldség- és gyümölcskészítmények technológiai 
műveleteinek szakszerű, önálló, gazdaságos végrehajtására, a 
munka-, tűz-, környezetvédelmi és higiéniai követelmények 
maradéktalan betartásával.

Összes óraszáma: 20 óra 
Megengedett hiányzás mértéke, óraszáma:6 óra 
Összes oktatási napok száma: 4 nap 
Elméleti képzés naponta/hetente: 6 óra / 30 óra 
Gyakorlati képzés naponta/hetente: 6 óra / 30 óra

S Z É C H É N Y I

TÉRSÉGÉBENHUMAN KAPACITÁSOK FEJLESZTÉSE ENYING 
EFOP-3.9.2-16-2017-00001

még a lakásfelújítás 
is belefér

Enying, Kossuth Lajos u. 18. telefon: (22) 572 520

Jelen hirdetés nem minősül ajánlattételnek, célja pusztán a figyelem felkeltése. A termék részletes leírását és feltételeit a babaváró támogatásról 
szóló 44/2019. (111.12.) Korm. rendelet, továbbá a vonatkozó ügyfélszerződés, a Lakossági hitelek általános szerződési feltételei, az Üzletszabályzat, 
valamint a 44/2019. (111.12.) Korm. rendelet alapján nyújtott K&H babaváró hitel kondícióiról hirdetmény tartalmazzák, amelyek megtekinthetők a 
bankíiókokban és a kh.hu internetes oldalon. A kölcsönigényléshez szükséges dokumentumokról részletesen a kh.hu internetes oldalon tájékozód
hat, illetve további információt bankfiókjaink nyújtanak. A szerződéskötés minden esetben a bank által végzett hitelbírálat függvénye.

a KBC Csoport tagja

j i  ;-

M a g y a r o r s z á g  l e g j o b b  
b a n k j a  a  K & H

A kölcsön igénybevételének és a kamatmentességnek feltételei vannak. A kondíciók módosításának jogát a bank 
fenntartja. A hirdetésben szereplő kölcsönt a Magyarország Kormánya által biztosított babaváró támogatással nyújtjuk.

h»  K&H babaváró
»  kalkulálj online: kh.hu/babavaro

Az Enyingi Hírmondó -  Enying Város Önkormányzatának Lapja. Felelős kiadó: Enying Város Önkormányzatának Humán Bizottsága, Művelődési Ház - 
Enying. Cím: 8130 Enying, Bocskai u. 1. Tel./fax: 06 (22) 372 128. E-mail: enying@vasgmuvhaz.axelero.net. HU ISSN 0866-5265.
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